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1. Bevezetés 

A könyvtár működését tekintve a 2024-es év sikeresnek tekinthető, a kitűzött célok elérése és 

a fő statisztikai mutatók áttekintése alapján túlzás nélkül állíthatjuk ezt. A használói és 

fenntartói elvárásoknak megfelelően a könyvtár a vizsgaidőszakokban a korábbi évek 

gyakorlatának megfelelően ezúttal is hosszabbított nyitvatartással működött, hétköznapokon 

8-24 óra között, szombaton 9-20 óra között, vasárnaponként 10-18 között tartott nyitva. 

Intézményünk életében az év egyik legjelentősebb történése a Karikó Katalin útja a Nobel-

díjig és tovább című kiállítás kialakítása, majd megnyitása volt a korábbi BiblioTéka kiállítótér 

és a folyóiratolvasó területének egy részén. A helyszín biztosítása mellett a könyvtár a kiállítás 

megrendezése során szakmai közreműködőként is részt vett, kollégáink állították össze a 

kiállítás koncepcióját és rendezték be a kiállítási tárlókat. Karikó Katalin professzor asszony 

felajánlásának köszönhetően a könyvtár nagyértékű pénzadományban részesült, a nagylelkű 

gesztust június közepén Örökös Könyvtári Tag cím kitüntetéssel köszöntük meg. Az év elején 

nyugdíjba vonuló főigazgató-helyettesünket, Kokas Károlyt szintén ezzel a címmel tüntettük 

ki, elismerve több évtizedes, a könyvtár érdekében végzett munkáját. 

A tavalyi évben is számos kiállítást és eseményt rendeztek a könyvtár munkatársai. A teljesség 

igénye nélkül kiemelve a legjelentősebb tárlatokat az első félévből: Tandori85, Tiltott irodalom 

az SZTE Klebelsberg Könyvtárban, Kossuth Lajos elfogyott regimentje, a ’48-as 

veterángondozás és a Honvédmenház története, Fénnyel írt Kanizsa – száz év Magyarkanizsa 

történetéből, Reguly Antal emlékezete, A tudás titkos kertje – válogatás muzeális értékű 

botanikai könyvekből. Míg az év második felét tekintve: az őszi időszakban került 

megrendezésre a nagysikerű Ilia 90’ kiállításunk, decemberben pedig a TIK 20 éves 

születésnapját ünneplő rendezvénysorozatot tartottunk. Ezek mellett több folyamatosan 

megtekinthető minikiállításunk is volt az évben. Az esztendő legnagyobb szabású rendezvénye 

a Somogyi-könyvtárral közösen megrendezett Magyar Könyvtárosok Egyesületének 55. 

Vándorgyűlése volt július 17-20. között, amelynek keretében a teljes magyar 

könyvtárosszakmát láthattuk vendégül intézményünkben. 

Tovább bővítettük az új könyvek polcát, immár a harmadik emeletre is bekerült egy, az új 

beszerzéseket kirakat jelleggel szemléző bemutatóhely. Tavasszal 9 év után újból felmérést 

készítettünk az e-dokumentumtok használatával kapcsolatban, amelynek eredményeit a 

könyvtár főigazgatója Digitalizáció és hozzáférhetőség: a könyvtárak szerepe a tudás 

terjesztésében című előadásában mutatta be a Szabadegyetem Szeged tavaszi szemeszterén. 

A mesterséges intelligencia térhódítása a 2024-es év évben is tovább folytatódott, amely trend 

egyre inkább a tudományos publikálás és az oktatás területére is hatással van, hiszen jó 

néhány kapcsolódó szolgáltatás jelent meg a területen. A korábbi évben előfizetett AI alapú 

Writefull szolgálatás (amely a kéziratok valós idejű, vagy utólagos nyelvi és nyelvtani javítását 

teszi lehetővé, illetve a felhasznált hivatkozások ellenőrzését végzi el) mellé csatlakozott a 

magyarországi egyetemek közül elsőként előfizetett, 2024 novemberétől elérhető Scite, 

amely egy mesterséges intelligencián alapuló kiterjedt funkcionalitású kutatástámogató 

eszköz. 
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A szakreferensi tanulmányutak és a belső továbbképzések jól bevált rendszerét tavaly is a 

munkatársaink nagy megelégedésére működtettük. Több nagyjelentőségű eszközbeszerzés is 

történt az évben: kötészeti műhelyünk három darab ólom- és réz betűkészlettel, míg 

digitalizáló műhelyünk egy új Zeutschel könyvszkennerrel gyarapodott. 

2. Szervezet, személyi állomány, feladatellátás, minőségirányítás 

2024-ben összesen 5 kolléga távozott az intézményből1, illetve 4 munkatársunk vonult 

nyugállományba2, míg a belépők száma összesen 9 fő3 volt. A könyvtárban mintegy 4 vezetői 

pályázat4 is meghirdetésre került a tavalyi évben. Intézményünkben 2024. december 31-én 

összesen 126 munkatárs dolgozott, közülük 79 könyvtárosi munkakörben. 

A fluktuáció mellett a személyi állomány tekintetében a legnagyobb kihívást mindig a 

kompetens új munkatársak megtalálása jelenti, ezért a humánerőforrás gazdálkodás kiemelt 

szereppel bír a könyvtár életében. Hagyományosan nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy 

segítsük új munkatársaink beilleszkedését, ezzel is támogatva azt a célt, hogy az általuk 

ellátandó munkaterület feladatainak megismerése a teljes intézményi feladatellátás 

kereteihez kapcsolódó módon történjen meg. A tárgyévben egyetlen kollégánk sem vett részt 

segédkönyvtáros képzésen, ugyanakkor többen folytatják aktív tanulmányaikat a Bölcsészet- 

és Társadalomtudományi Kar informatikus könyvtáros szakján. Mint minden évben, 

minőségirányítási rendszerünk 2024 júniusában is vizsgázott, elmondható, hogy a 

megszokottak szerint jó eredménnyel zárult a minőségirányítási audit.  

Munkatársaink szerzőségével több, a könyvtár innovációs munkáját bemutató publikáció is 

született: az MI segítségével történő hangátírás lehetőségeiről, valamint a Kölcsönözz Ki Egy 

Könyvtárost nevű szolgáltatásunk tapasztalatairól. Konferenciákon, szakmai eseményeken 

való részvételünk sem maradt el a korábbiaktól: munkatársaink 21 konferencián, ill. 

workshopon vettek részt, ebből 4 alkalommal előadóként.  

Könyvtárunk hagyományosan kiemelt fontosságúnak tartja, hogy szakértő gárdájának tudását 

folyamatosan fejlessze, az intézmény berkein belül létrejött tapasztalatokat, belső szervezeti 

tudást a munkatársak körében megossza. Ennek érdekében rendszeresen belső 

továbbképzéseket szervezünk a teljes kollektíva számára a legkülönfélébb témákban. A 2024-

es év során a Coospace rendszerében is dokumentált módon 22 képzés valósult meg, összesen 

914 résztvevővel. A megelőző évhez képest ez 14 alkalommal kevesebb eseményt jelent, 

viszont a résztvevők száma nem maradt el a 2023-as számoktól. Ezek mellett szűkebb körű, 

csak egy-egy osztályt vagy munkafolyamatot érintő konzultációk (betanítások, 

munkamegbeszélések) is szerveződtek: 5 ilyen alkalom volt, 28 résztvevőt érintett.  

                                                           
 

1 D.O. (2024.09.30), H.N. (2024.07.23.), K.B. (2024.11.30.), SZ.B. (2024.09.15.), SZ.M. (2024.07.31.) 
2 H.I. (2024.12.31.), K. K. (2024.04.29.), N.Z. (2024.10.25.), W.E. (2024.03.30.) 
3 G.A. (2024.10.01.), H.A. (2024.06.03.), L.N. (2024.08.21.), N.A. (2024.12.10.), P.L. (2024.09.01.), S.P. 
(2024.09.01.) S.D. (2024.09.01.), SZ.A. (2024.06.01.), T.CS.A. (2024.10.01.) 
4 IGA Informatikai és információs főigazgató-helyettes  (2024.03.01.), SZIO Táj. CSV (2024.03.15.), IGA Általános 
és tartalomszolgáltatásért felelős főigazgató-helyettes  (2024.10.01.), ÁGYO OV (2024.11.01.) 
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Külső előadókkal megvalósuló képzéseink közül a munka- és a tűzvédelmi oktatás kötelezően 

megtartásra kerül minden évben. Részben szintén kötelező jelleggel került megtartásra a két 

részből álló elsősegély képzés: az elméleti ismereteket nyújtó előadáson 118 munkatársunk, 

míg a gyakorlatokon 61 kollégánk vett részt. A intézmény által támogatott formában 

nyelvtanfolyamra 3 fő járt: spanyol, kínai és török nyelvet tanultak a kollégák részben 

szakreferensi, részben a dokumentumok feldolgozásával összefüggő feladataik jobb ellátása 

érdekében. Egy munkatársunk tanulmányúton vett részt: 2024 októberében a Budapesti 

Cervantes Intézet könyvtárába látogatott a hispanisztikai téma szakreferense.  

3. Költségvetés, bevételek, pályázatok 

A 2024-es évben a könyvtár költségvetése a korábbi évekhez hasonló módon alakult, az 

előzetes terveknek megfelelően teljesült mind a kiadási, mind a bevételi oldal. A 

dokumentumbeszerzések tekintetében a piacon tapasztalható árváltozások mellett is 

törekedtünk az eddigi gyakorlat fenntartására. Az elektronikus források mellett az egyik 

legjelentősebb tételt a hagyományos papírkönyvek beszerzése jelentette, amely szintén a 

tervezett és elvárható szinten teljesült a tárgyévben. 

Bár kisebb mértékben, mint a megelőző évben, de az árak emelkedése a könyvek és 

folyóiratok beszerzése mellett a napi munkavégzéshez elengedhetetlen tételek esetében még 

így is tapasztalható volt, hiszen a postai költségek, írószerek és kötészeti anyagok ára mind az 

általános inflációt meghaladó mértékben növekedett. Az áremelkedések kezelése érdekében 

igyekszünk folyamatos költségkontrollt alkalmazni, egyúttal  racionalizálni a működést, a 

szolgáltatások változatlan, magas színvonalú fenntartása mellett. 

Ami a bevételi oldalt illeti, az egyik legjelentősebb tételt ezúttal is a kölcsönzői bevételek 

jelentették, itt ősztől ismét megtörtént az egyes díjtételek felülvizsgálata. A leselejtezett 

könyvek hasznosulását célzó könyvbörzét két alkalommal tartottunk az évben, amelyek 

szintén jelentős bevételt produkáltak. Az évben további plusz bevételi forrást jelentett az ELI-

HU Nonprofit Kft.-vel kötött szerződés, melynek keretében a könyvtár munkatársai a 

kutatóintézet publikációinak adminisztrálásában működtek közre. A könyvtár számítógépes 

vizsgáztatási szolgáltatásának igénybevétele nagyságrendileg a korábbi évnek megfelelő 

szinten alakult, éves szinten mintegy 10-11 ezer főre tehető a számítógépes kabineteket 

igénybe vevő vizsga- vagy versenyalkalmak száma. 

A tárgyév utolsó negyedévében az egyetemen futó RRF-2.1.2 pályázat tekintetében a 

könyvtárat, mint résztvevő partnert érintő közbeszerzések (Könyvcímke és könyvtári 

rendszerfejlesztés beszerzése) sikeresen lezajlottak és decemberben már a projektek érdemi 

kivitelezése is el tudott indulni. 

Ezek mellett ebben az évben is sikeresen indultunk a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő által 

lebonyolított „Országos Dokumentumellátási Rendszer szolgáltatásainak támogatása 2024.” 

és a „Felsőoktatási könyvtárak 2024. évi állományvédelmi támogatása” elnevezésű 

pályázatokon, ugyanakkor az év végi kiírás miatt a vállalások megvalósítása a következő évben 

lesz esedékes. 
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4. Infrastruktúra 

4.1. Informatikai háttér 

Az informatikai működési környezet tekintetében az elmúlt év nem hozott jelentős 

változásokat a könyvtár életében. Az épületben történő publikus nyomtatási-fénymásolási 

lehetőség megteremtése, illetve a publikus számítógépek cseréje az Informatikai és 

Szolgáltatási Igazgatóság tájékoztatása alapján folyamatban van, remélhetőleg 2025-ben 

áttörést sikerül elérni ezeken a területeken. A wifi hálózat régebb óta várt bővítése megtörtént 

a tárgyévben. 

Az elmúlt években az RRF pályázatba való beillesztés miatt szakmailag megterveztük a 

könyvtár állományának RFID címkékkel való ellátásának projektjét, illetve az önkiszolgáló 

kölcsönzést is lehető tévő, akár a szorosan vett nyitvatartási időn túli kiszolgálást is 

megvalósító infrastrukturális feltételek megteremtését. A tárgyév végén zajló közbeszerzési 

folyamat lezárultával a következő év nagy feladata, hogy a projekt rendben, a tervek szerint 

meg tudjon valósulni és el tudjon indulni az újfajta működés, amely vélhetően számos, a 

munkafolyamatokat és munkaszervezést érintő változást is magával hoz majd. 

4.2. Üzemeltetés 

Az SZTE Klebelsberg Könyvtárnak otthont adó épület (József Attila Tanulmányi és Információs 

Központ) üzemeltetetésével jó a kapcsolatunk, ennek köszönhetően az év során több, 

nagyobb volumenű fejlesztést is sikerült megvalósítani: olvasóink nagy megelégedésére 

megtörtént az olvasótermi asztalok elektromos hosszabbítókkal való felszerelése, a harmadik 

emeleti irodák tisztasági festése, szőnyegcseréje és világításkorszerűsítése. Több publikus 

térben szintén elindult a világítótestek cseréje és korszerűsítése. A Karikó-kiállítás földszinten 

való kialakítása jelentős átalakításokat indukált, amely a könyvtár életét is jelentősen 

befolyásolta, ennek következtében például át kellett szerveznünk a folyóiratolvasó korábbi 

működését. Ebbe a térbe új bútorok beszerzését is elindítottuk, amelyek megérkezése a 

következő év elején várható. 

Folytattuk az olvasótermi székek felújítását és újrakárpitozását, mintegy 200 szék újult meg 

ilyen módon. Ezt a projektet a következő években is mindenképpen folytatni szeretnénk, 

reagálva a tavalyi évben 20. évét betöltő bútorzat és infrastruktúra által megkövetelt 

karbantartási feladatokra. Az épületben megrendezett rendezvények száma további 

növekedést mutatott a megelőző évhez képest. Mindez a könyvtár munkatársai és a látogatók 

részéről is nagyfokú alkalmazkodást kívánt, hiszen ezen okból kifolyólag számtalan alkalommal 

került sor a normál nyitvatartástól eltérő működésre. 
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5. Gyűjteményszervezés 

5.1. Állománygyarapítás 

A 2024-es év végén könyvtárunk állománya5 2.370.186 db leltári egységet tett ki. Az éves 

gyarapodás 71.888 példány, mely 29%-kal több mint a 2023-as évben volt. A leltárba került 

kiadványok 55%-a e-könyv, 27%-a nyomtatott könyv, 17%-a archivált nyomtatott folyóirat. 

Leltári értékük közel 174 millió forint. 54.244-féle kurrens folyóiratra fizettünk elő, 54.666 

példányban. A nyilvántartásba vett periodikumok 97%-a (53.261 kiadvány) csak digitális 

formában érhető el, 2%-a (1.359 előfizetés) csak nyomtatásban jelenik meg, míg elenyésző 

részükhöz (46 kiadvány) nyomtatásban és online egyaránt hozzáférhetnek könyvtárunk 

olvasói. Nyilvántartásba vett elektronikus dokumentumaink, melyekhez időszakos hozzáférési 

jogot vásároltunk, további értékes és lényeges részét alkotják gyűjteményünknek. Közel 

300.000 további e-könyvhöz, illetve az előfizetett 49 teljes szövegű adatbázisunkon keresztül 

közel 588.000 teljes szövegű dokumentumhoz biztosítunk elérést olvasóink számára.  

Az állománygyarapítással összefüggésben a 2024-ben kifizetett számlák értéke az év végére 

elérte a bruttó 1.048.642.0006 forintot. Az tárgyév során megrendelt kiadványok közül az 

állományt 42 millió forint7 értékben gyarapította nyomtatott könyv, 4 millió forint értékben 

nyomtatott belföldi folyóirat, 75 millió forint értékben nyomtatott külföldi folyóirat és 762,5 

millió forint értékben e-book, e-folyóirat és folyóirat-adatbázis. A vásárolt dokumentumok 

értéke 76%-ban kutatóegyetemi, 15%-ban kari, 9%-ban könyvtári források terhére került 

beszerzésre. A korábbi évhez viszonyítva ez összesen 6,3%-kal nagyobb költséget jelentett, ez 

azonban nem kizárólag az áremelkedéseknek tudható be, hanem a felhasználói igényekkel 

kapcsolatos visszajelzéseken alapuló gyűjteményfejlesztésnek is köszönhető.  

A kari forrásból vásárolt elektronikus dokumentumok beszerzése a nettó értéket tekintve 

60%-ban adatbázis-előfizetést, 36%-ban egyedi beszerzésű e-folyóiratok megrendelését, 4%-

ban pedig e-könyvek beszerzését jelenti. Az ennek kapcsán felmerülő kiadások 47%-a a SZAKK 

és a SZAOK, 37%-a különböző központi egységek, 6-6%-a az ÁJTK és a TTIK, 3%-a a GTK 

költségvetését terhelte, a fennmaradó 2% pedig az ETSZK, a FOK és a GYTK között oszlott meg.  

A nyomtatott dokumentumok beszerzése hagyományosan több különböző beszerzési 

forrásból valósul meg. 2024-ben a leltárnaplókban rögzített könyvtári egységek száma 17.751 

darab volt, mely kb. 110.550.000 Ft értékű leltárnapló-gyarapodást jelentett. A teljes 

mennyiség 38%-a ajándék (37.800.000 Ft), 37%-a kötelespéldány (27.750.000 Ft), 23%-a vétel 

útján beszerzett kiadvány volt (37.750.000 Ft), míg a belföldi és nemzetközi csere révén 

beszerzett példányok az egész 2%-át tették ki (7.250.000 Ft). További 1.769 példány 

retrospektív állományrendezés miatt került átleltározásra. Leltári érték szempontjából az 

látható, hogy a vásárlás útján beszerzett példányoknak a kötelespéldányokéhoz viszonyított 

                                                           
 

5 KultStat 2024: 5.1, 5.2 
6 KultStat 2024: 5.1.17. 
7 Nettó érték 
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magasabb átlagértéke miatt az előbbi csoport értékben nagyobb arányt képvisel a tárgyév 

gyarapodásában.  

A dokumentumok átlagértéke a cserepéldányok körében volt a legmagasabb (19.620 Ft/db), 

a vásárlás útján beszerzett példányok esetében 9.152 Ft/db volt az átlagár, ezt az ajándék 

dokumentumok csoportja követi (5.619 Ft/db), végül a legkisebb átlagértékkel a 

kötelespéldányok kerültek a katalógusba (4.250 Ft/db). A teljes gyarapodást nézve 6.229 Ft/db 

átlagos értéket látunk. Ez a 2023-as évhez viszonyítva mintegy 15%-os csökkenést mutat. 

Kizárólag a vásárolt példányok átlagértéke emelkedett (közel 4%-kal), a többi beszerzési forrás 

esetében csökkenést látunk. 

 

A nyomtatott dokumentumok nyelvek szerinti megoszlása nagyrészt a korábbi évek mintáját 

követte: a 2024-es gyarapodás zömét a magyar nyelvű kiadványok teszik ki (több mint 11.000 

példány), ezt az angol nyelvű dokumentumok követik (kb. 3.500 példány), majd a német (közel 

2.000 példány) és a török nyelvű kiadványok (kb. 1.000 példány) következnek a nyelvek 

listájában. Az elsődleges nyelvet figyelembe véve 72-féle nyelvű dokumentummal 

gyarapítottuk könyvtárunk állományát.  

A friss beszerzések témák szerinti arányait tekintve a nyelvészeti és irodalmi témájú 

kiadványok mennyisége a legkiemelkedőbb (32%), jelentős még a társadalomtudományi 

szakterületek gyarapodása (19%), és ugyancsak megemlítendő az alkalmazott tudományok 

(11%) és a földrajzi, régészeti, történeti tárgyú művek (11,5%) tárgyköre. 
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Az állományba vett példányok közel fele (47%-a) nyilvános térbe, jellemzően szakolvasói térbe 

került, 28%-a a különgyűjteményeket gyarapította, míg 25%-a zárt  raktárakban kapott helyet. 
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A folyóiratok beszerzése a korábbi évhez hasonlóan alakult: a Szegedi Tudományegyetem 

összes igényét figyelembe véve 937-féle nyomtatott folyóiratra fizettünk elő, összesen 1.359 

példányban. A csak digitális kiadással rendelkező periodikumokból 53.261 sorozathoz 

vásároltunk hozzáférést, és 46 nyomtatott és digitális kiadású (print+online) folyóiratot 

rendeltünk meg.  

7 nyomtatott és 10 elektronikus új időszaki kiadvánnyal gyarapodott az elérhető folyóiratok 

köre, 6 nyomtatott periodikum az év során megszűnt, 55 sorozat megrendelését mondtuk le 

(ebből 36 nyomtatott, 19 elektronikus folyóirat), 11 kiadvány platformot váltott (7 esetben a 

kiadó nyomtatás helyett online jelenteti meg, 4 periodikum pedig a továbbiakban Open Access 

formában érhető el a korábbi előfizetéses konstrukció helyett).  

A nyomtatott dokumentumok, különösen a könyvek esetében a vásárlás útján történő 

beszerzésen kívül hangsúlyosak még az egyéb beszerzési források:  

2024-ben 14 országból, 65 magánszemélytől és 134 intézményi partnertől kaptunk ajándék 

dokumentumot. Ez összesen kb. 1.480 példány volt mintegy 8.520.000 Ft értékben. Ennek a 

mennyiségnek kétharmada könyvadomány volt (980 kötet, közel 6.700.000 Ft értékben), 

harmada pedig folyóirat lapszám (445 példány 47 féle folyóiratból, kb. 1.630.000 Ft értékben). 

Ezek között jelentősebb hagyaték típusú állomány Avasi Gyula, dr. Katona Judit, Lars Johanson 

és Csató Éva Ágnes könyvgyűjteménye, valamint a Németh Gyula tudományos kéziratainak 

tárgyévben hozzánk került állománya.  

Több évtizedes múltra visszatekintő cserekapcsolataink révén értékes állománnyal tudtuk 

gazdagítani könyvtárunk gyűjteményét. A belföldön 8 intézménnyel állunk kapcsolatban, és 

jellemzően több kiadványt küldünk mint amennyit kapunk. Ezen a téren a hangsúlyt az 

egyetemünkön született kutatási eredmények disszeminációjára helyezzük. Külföldi 

cserekapcsolatainknak köszönhetően 16 országból összesen 33 intézménnyel állunk 

kapcsolatban. Több mint 440 db, összesen több mint 6.000.000 Ft értékű kiadványt kaptunk 

az év során, és bár a szállítási, ill. vámkezelési kiadások igen magasak, az összes költség így is 
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csak a kapott érték kb. 10%-a. A külföldre küldött egyetemi kiadványok száma több mint 300 

példány volt, értékük közel 850.000 Ft. 

Csere 
típusa 

Belföldi Külföldi Összesen 

Adott 633 000 Ft 842 500 Ft 1 475 500 Ft 

Kapott 132 000 Ft 6 160 792 Ft 6 292 792 Ft 

Mérleg -501 000 Ft 5 318 292 Ft 4 817 292 Ft 

 

A hatályos jogszabályoknak megfelelően könyvtárunk azon intézmények közé tartozik, 

amelyek részesülnek a kötelespéldány-szolgáltatásból. A Pécsi Tudományegyetem 

könyvtárával egyeztetve, megállapodásban rögzített szakterületek szerint megosztva gyűjtjük 

a hazánkban megjelent kiadványokat. Az 1997-ben kötött egyezség 2024-ben került 

felülvizsgálatra, melynek eredményeként az elosztás egyenlőbb lett, jobban igazodva a két 

intézmény által megfogalmazott gyűjteményszervezési elvekhez. A 2024-ben leltárnaplóinkba 

kerül kötelespéldányok értéke megközelítette a 27.750.000 Ft-ot, és meghaladta a 6.500 

példányt.  

5.2. Feldolgozás 

Állománygyarapítási, beszerzési folyamataink elválaszthatatlanok a feldolgozási 

tevékenységtől. Könyvtárunk katalógusában a tárgyév során kb. 48.600 rekordot rögzítettek 

munkatársaink. Ebből közel 32.700 analitika. A Magyar Országos Közös Katalógusba több mint 

172.000 rekordot töltöttünk fel. Több mint 111.000 rekord esetében történt javítás, 

módosítás. A nyomtatott dokumentumok katalógusába közel 15.000 új rekord került, több 

mint 36.000 rekordjavítás történt, a példányjavítások, címkeigénylések száma pedig 

meghaladta a 26.000-t. 240 új folyóirat-, ill. hírlaprekord készült el, 444 esetében javítás 

történt. Munkatársaink közel 8.000 új folyóiratpéldányt rögzítettek. Retrospektív feldolgozó 

tevékenységünk részeként szintén kb. 8.000 rekord készült el katalóguscédulák alapján, 

ezekhez pedig 9.300 új példány került felvételre. Az elektronikus dokumentumok 

kategóriájában a repozitóriumi tételekhez kapcsolódó leírásokat kell megemlítenünk: mintegy 

10.000 új tétel feldolgozása történt meg a 2024-es évben. Emellett számtalan kisebb-nagyobb 

projektben sikerült eredményeket elérni (pl.: 440 folyóirat rendezése, 1.041 folyóiratmelléklet 

revíziója, hagyatékokhoz kapcsolódóan 104 dokumentum feldolgozása, 1.919 analóg fotó 

címleírása). A nyár óta tartó raktári leltárellenőrzés szintén folyamatos munkát ad a 

Feldolgozó Osztály munkatársainak: az XC és XD jelzetű állományból összesen közel 5.000 

példány rekordja igényelt valamilyen mértékű javítást. A friss beszerzések és a folyamatosan 

beáramló kötelespéldányok mellett az ajándékok, hagyatéki állományok, ill. a tanszékekről 

érkező állományrészek is folyamatos feldolgozói feladatot adnak. 

MTMT 

Kutatástámogató tevékenységünk részeként az SZTE intézményi adminisztrátorai által az 

elmúlt év során rögzített MTMT-rekordok száma meghaladta az 597.000-t. 287 szerzői 
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regisztráció történt, az SZTE-hez rendelt forrásközlemények száma 5.324 volt. Az év során 

megjelent idézők száma 77.330-ig emelkedett. 

Az oktatói előmenetelhez kapcsolódó pályázatok 2024-ben még több munkát adtak az MTMT 

csoport munkatársainak. Összesen 10.316 forrásközlemény és 74.476 idézéskapcsolat 

ellenőrzését végezték el munkatársaink. Ez 33%-kal haladja meg a 2023-ban végzett 

ellenőrzések számát. Az MTA osztályok szerint nézve az igényeket: az igények 63%-a az 

orvostudományi területhez kapcsolódik, 13%-a a kémiai tudományokhoz, 8%-a a biológiai 

tudományokhoz, 4%-a a filozófiatudomány területéhez. A fennmaradó 12%-on közel egyenlő 

mértékben osztozik a többi tudományág. 

Számos projektfeladat megoldására is szükség volt az év során: összesen 8.752 

forrásközlemény esetében volt szükség adatok pótlására, ellenőrzésére, javítására. Külön 

kiemelendő dr. Karikó Katalin Nobel-díjas professzorunk idézőinek rendezése. Közel 34.000 

közlemény, illetve idézéskapcsolat ellenőrzése, duplumszűrése, ill. új idézők importja történt 

meg. 

Az MTMT Csoportban dolgozó szakértő kollégáink feladatkörébe tartozik az MTMT-adatokra 

támaszkodó intézményi statisztika szolgáltatása mind az egyetemvezetés, mind az karok, 

intézetek döntéshozóinak számára. Az elmúlt év során 9 esetben kaptunk ilyen jellegű 

megkeresést. Elsősorban az oktatói publikációs teljesítmények megalapozott megítéléséhez, 

költségvetés készítéséhez, rangsorokhoz, pályázatokhoz szükségesek kimutatásaink.  

5.3. Állományrendezés, állagmegóvás, selejtezés/apasztás 

A 2024-es év egyik legnagyobb kihívását a külső raktári állomány új épületbe való költöztetése 

jelentette. A Hattyas soron található egyetemi épületegyüttes két, összesen 310 m²-es 

helyiségében tárolt könyvtárunk kb. 140.000 kötetet, közöttük az ún. „numerus currens” 

állománnyal, azaz a könyvtár legelső dokumentumaival. Ezen telephely hasznosításával 

kapcsolatban az egyetemi vezetés funkcióváltásról határozott, a könyvállomány további 

tárolására pedig a Zoltán utcában található épület egy szakaszát jelölte ki. Az új telephely egy 

volt iskolaépület egykori tornaterméből és az udvari gondnoki lakásából áll. Az átköltözést 

megelőző hosszas egyeztetések után a csomagolási és szállítási munkálatok nyár elején, 

körülbelül egy hónap alatt lezajlottak. Ebben egy szállítmányozással és költöztetéssel 

foglalkozó cég volt a könyvtár segítségére. A két helyszínen raktáros kollégák irányítása mellett 

zajlott a polcokról való le- és felpakolás, a költöztetők sorrendet tartva ládázták és szállították 

át a könyvállományt. Az új külső raktár területe 198 m², avagy a 2.825 folyóméteres 

beépítettség az új telephelyen 1.829 folyóméterre csökkent. A költözést megelőző, XFK 

állomány kényszerű selejtezése során összesen 17.350 tonna, főleg prekonzervált folyóirat 

került kivonásra, egyes állományrészek pedig bekerültek a főépületbe.  
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Leselejtezett állomány mennyiségének éves alakulása  
(év/kg) 

2024 novemberében folytatódtak az első emeleti raktár tolatási munkálatai, ahol az első 3 

állvány átpakolása történt meg, amivel 69 folyóméter (fm) szabad helyet sikerült kialakítani. 

Az első 6 állványon közben az ellenőrzés is megtörtént. A számok biztatóak, a tervek szerint 

2025 nyarára itt elkészül a tolatás, amelynek köszönhetően további évekre tudjuk biztosítani 

az A-XA állomány gyarapodását. A B-XB és XC méretek (R2) folyamatosan gyarapodnak, és 

látható az a trend is, hogy a napjaninkban kiadott könyvet inkább ezekbe a nagyobb 

formátumokba esnek. Az XB és XC között megközelítőleg 940 fm hely van, és korábbi 

számítások alapján az éves gyarapodás miatt ez 230 fm-el csökken évente. Így a borúlátóbb 

forgatókönyv szerint 2028 folyamán várható, hogy ez a két állomány összeér, azaz elfogyhat a 

raktári kapacitás.  

Ugyancsak jelentős változást hozott a 2024-es év a nyilvános kiszolgálásban érintett tereket 

illetően is. Az első negyedév végén született meg az egyetemi felsővezetés részéről az a 

döntés, hogy Karikó Katalin Nobel-díjas professzor előtt tisztelegve állandó kiállítást kívánnak 

létrehozni. A kiállítás helyét a korábbi BibioTéka kiállítótér és részben az általános 

folyóiratolvasó helyén került kijelölésre. A kb. 100m²-es területet a földszinten két lépcsőben: 

2024 áprilisában először ideiglenes formában, majd július-augusztusban műszakilag 

teljeskörűen átépítették. Mindezek következtében a folyóiratolvasó és a referensz könyvtár 

teljesen elbontásra került. A hírlapolvasó hosszabb ideig az olvasók számára nem volt 

hozzáférhető, majd a helyzete több lépcsős átalakítás és átgondolás után, év végén 

konszolidálódott. A referensz könyvek állományának átnézése, selejtezése és átpakolása ezzel 

párhuzamosan zajlott. Végeredményképpen a referensz állomány mintegy harmadára 

zsugorodott (320 fm -> 120 fm), a hírlapolvasó pedig közel a felére. A feleslegessé vált 

folyóiratszekrények selejtezésre kerültek, a könyvespolcok pedig a különgyűjteményekben 

hasznosultak: a Régi Könyvek Tárában és a Keleti Gyűjteményben. A 2,9 méter magasságú 

polcok megjelenése a Régi Könyvek Tárában a korábbitól eltérő belső elrendezést is magával 

vont. Mint láttuk azonban, a könyvtár ezentúl összességében 220 m²-rel kevesebb hellyel 

gazdálkodhat, ezért a belső terek fokozottabb kihasználtsága indokolt volt. Ilyen mértékű 

változásokra és állománymozgásokra a könyvtár 2004-es költözése óta nem került sor. A 
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polcok rögzítését követően a különgyűjteményekben is fokozatosan megkezdődtek a 

munkálatok. A Keleti Gyűjtemény esetében hamar lezajlott a folyamat, az R5-ben lévő 

muzeális könyvállomány (Esterházy-gyűjtemény) áthelyezése viszont csak elkezdődött, ám a 

munka jelentős része 2025-re maradt.  

Szintén ezen mozgások következtében nyílt lehetőség a két olvasótermi tematikus anyag 

(Szieszta; 4 fm és SCIeszta; 6 fm) polcainak bővítésére. Az olvasótermekben ezen felül is 

jelentős könyvállomány megmozgatására került sor, az év során mintegy 3.128 folyóméter 

áttolatására volt szükség. Jól látható, hogy az említett átrendeződések indukálta folyamatok 

jelentős többletfeladatokat jelentettek a könyvtár egészére nézve. A létrejövő állandó kiállítás 

tartalmi összeállítása, karbantartása, a tárlatvezetések lebonyolítása pedig teljesen új 

kihívásokként jelentkeztek a munkatársak életében.  

Az eddig említetteknél jóval kisebb, de hatásában ugyancsak jelentős folyamatokat indukált a 

könyvtári Igazgatóság helyiségeinek funkcióváltása és tisztasági festése. Ennek járulékos 

eredményeképp a régi tárgyaló dokumentumainak ellenőrzése és kötésápolása is megtörtént. 

Kialakításra került egy új tárgyalószoba is, amelyet többfunkciós helyiségként 

munkaértekezletek megtartására és munkaszobaként egyaránt hasznosítunk. Itt egy 

nagyméretű okostáblát üzemeltünk be, az Informatikai Szolgáltatási Igazgatósággal 

együttműködve. 

Gyűjteményszervező munkánk egyik sarkalatos pontja a selejtezés. A folyamatos gyarapítás 

természetes módon vonja maga után az ütemes selejtezés kényszerét. Tekintettel arra, hogy 

kiemelt célkitűzésünk, hogy a hazai és külföldi szak- és szépirodalom legjavát biztosítsuk 

olvasóinknak, melynek a legfrissebb kutatási eredményeket tartalmazó kiadványok éppúgy 

részei, mint a korábbi évtizedekben született szakirodalmi alapművek, vagy a már kizárólag 

történeti értékkel bíró könyvek, így az állomány folyamatos és szisztematikus szakreferensi 

revíziójára van szükség. Munkatársaink a tárgyév során több tízezer szakolvasótermi példányt, 

valamint ezek raktári vonzatait vizsgálták meg. Ehhez kapcsolódott még a legkisebb 

méretkategóriába tartozó raktári könyvek (A-s állomány) ütemes ellenőrzése, és indokolt 

esetben selejtezésre jelölése. A szakreferensi véleményezés eredményeként a vizsgált 

állományrész kb. 40%-a került fölöspéldány-listára. Az év végére a különböző projektek 

mentén felmerült potenciális fölöspéldányok száma megközelítette az 52.000 példányt. 

Szakreferensi, ill. különböző szakértői8 javaslatra 720 kötet továbbra is az állományban 

maradt. December végéig 48.000 példány kapott törlési engedélyt. Hozzávetőlegesen 45.000 

példányt fölajánlottunk átvételre a hazai közgyűjtemények számára, és ilyen módon a 

példányok harmada továbbra is könyvtári keretek között hasznosulhat. 27.000 kötetért senki 

nem jelentkezett, így ezeket a példányokat könyvbörzén kínáltuk eladásra. Végső 

megoldásként ipari hasznosításra 11.000 példányt küldtünk (ennek 35%-a folyóirat).  

Mint minden könyvszerető ember, mi is felelősséget érzünk a könyvtárunk állományában lévő 

példányokért: amíg állományunk részét alkotják, addig gondos gazda módjára igyekszünk 

számukra a megfelelő tárolási környezetet biztosítani, állományból való kivonásuk után pedig 

                                                           
 

8 Proveniencia és könyvészeti szempontú ellenőrzők, valamint az Egyetemi Gyűjtemény kurátorai. 
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elősegíteni, hogy új gazdára találjanak. Ezért a közgyűjteményeket célzó fölajánlási 

kampányaink után a visszamaradó példányokat könyvbörzéken próbáljuk értékesíteni az 

egyetem és a város polgárai számára. Ezek az alkalmak nagy népszerűségnek és érdeklődésnek 

örvendenek: 2024-ben több mint 5.000 példányt értékesítettünk, az így keletkezett kb. 

1.350.000 Ft bevételt pedig új könyvek vásárlására fordítottuk. 

 

Nyár elején elindítottuk az állományellenőrzési projektünket kifejezetten a raktári állományra 

koncentrálva. Év végéig közel 63.000 példány ellenőrzésére került sor a D/XD és az XC 

állományából. Ez számtalan rekordjavítási és logisztikai, tolatási feladatot is magával hozott. 

5.4. Digitalizálás, repozitóriumok, weblapok, elektronikus dokumentumszolgáltatás 

Az egyetemünkön hozzáférhető elektronikus dokumentumok körét nemcsak előfizetett 

tartalmakkal, hanem saját eszközparkunk és szakembergárdánk igénybevételével, önerőből 

digitalizált dokumentumokkal is évről évre gyarapítjuk. A 2024-es év során kb. 231.250 

oldalnyi digitalizálás történt. Az ennek során létrejött nyers fájlokkal végzett utómunkálatokat 

és feldolgozási feladatokat követően repozitóriumaink összesen 21.620 tétellel gyarapodtak. 

A legnagyobb mértékben a Diplomamunka Repozitórium bővült: 5.312 új rekord jött létre, így 

a repozitóriumban található tételek száma év végére meghaladta 114.000 rekordot, a 

letöltések száma pedig a 144 ezret. A gyarapodás alapját az a több mint 5.000 db 

diplomamunka adta, mely a különböző karokkal való megállapodásunk mentén került 

kezelésünkbe. A legtöbb dolgozat a BTK (42%), a TTIK (16%) és a JGYPK hallgatóinak munkája. 
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Az UnivHistória nevű repozitóriumunk közel 5.200 rekorddal gyarapodott, az itt található 

tartalmak száma 2024 során megközelítették a 67.000 rekordot, a letöltések száma 

meghaladta a 319.00-et. A Publicatio Repozitóriumba 3.670 új rekord került. A közel 28.000 

dokumentumot tartalmazó adatbázisból kb. 454.000 publikációt töltöttek le (ez a 

repozitóriumok összes használatának több mint 19%-a). Az Elektronikus Tananyag Archívum 

nem is annyira a gyarapodása, mint inkább a népszerűsége miatt emelkedik ki: több mint 

705.000 letöltéssel az repozitóriumok éves használatának 30%-a az ETA-hoz kapcsolódik, így 

ez a legkedveltebb repozitóriumunk. A letöltések 22%-a az Egyetemi Kiadványok 

repozitóriumnál jelentkezik, ebben közel 520.000 letöltést regisztrált a repozitóriumkezelő  

EPrints szoftver. 
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A Google Analytics mérései szerint az SZTE Diplomamunka és az SZTE Doktori Repozitórium 

használata a megelőző évhez képest is sokat nőtt: előbbi esetében a felhasználók száma 74%-

kal, a munkamenetek száma 71%-kal, az oldalmegtekintések száma 38%-kal emelkedett, míg 

utóbbival kapcsolatban a felhasználók száma 71%-kal, a munkamenetek száma 86%-kal, az 

oldalmegtekintések száma 109%-kal nőtt. Kis mértékben ugyan, de tovább javult az SZTE 

Univhistória nevű egyetemtörténeti dokumentumokat tartalmazó repozitóriumunk 

keresettsége: a felhasználók száma 8%-kal, a munkamenetek száma 9%-kal, míg az 

oldalmegtekintése száma 27%-kal emelkedett 2023-hoz viszonyítva. A többi repozitórium 

esetében nincs változás9. 

 

Repozitóriumaink összesített használatát tekintve elmondható, hogy a tárgyév során több 

mint 284.000 felhasználót szolgáltak ki, a látogatók közel 453.000 munkamenetet indítottak 

és több mint 1.800.000 oldalt tekintettek meg. 

Az elektronikus dokumentumok szolgáltatása elsősorban az e-könyvek és a különböző 

adatbázisok beszerzése és használata mentén értékelhető: közel 300.000 e-könyv és közel 

százféle adatbázis áll a könyvtárhasználók rendelkezésére. Ezek közül 49 teljes szövegű, 11 

referáló és indexelő; 73 előfizetett és 15 épített adatbázis. A teljes szövegű adatbázisokban 

szereplő teljes szövegű címek száma megközelíti az 588.000-et. Utóbbi állománya kb. 4%-kal 

haladja meg a 2023-ban hozzáférhető címek számát.  

A teljes szövegű adatbázisaink előfizetése az EISZ konzorcium keretei között valósul meg. Az 

intézményi önrész összesen kb. nettó 615,8 millió Ft kiadást jelent, melynek 97%-át az 

Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásából, 2%-át a Szent-Györgyi Albert 

Orvostudományi Kar, 1%-át a Gazdaságtudományi Kar forrásaiból finanszíroztuk. A legtöbb 

fulltext letöltés, ill. keresés a Scifinder, az Akadémiai Kiadó MeRSZ adatbázisa, a Science Direct, 

a Web of Science és az Arcanum Digitális Tudománytár adatbázisából történik. Mellettük 

                                                           
 

9 DélmagyArchív, SZTE Egyetemi Kiadványok, SZTE Elektronikus Tananyag Archívum, SZTE Miscellanea, Tiszatáj 
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erősen növekszik még a Springer Kiadó e-könyveinek, a JSTOR, az Oxford Journals és az 

Americal Chemical Society adatbázisának használata. A 49 adatbázis összesített használata egy 

teljes évre vetítve kb. 2.350.000 keresést illetve teljes szövegű dokumentum letöltését jelenti. 

Az SZTE saját előfizetésében 31 további adatbázishoz, ill. elektronikus dokumentumokhoz 

kapcsolódó szolgáltatáshoz biztosítottunk hozzáférést. Ezek közül a legnagyobb részt az SZTE 

Klebelsberg Könyvtár előfizetései10 teszik ki 13, összesen kb. 40.350.000 Ft értékű szolgáltatás 

beszerzésével. Az IKIKK kb. 33.500.000 Ft értékben járult hozzá az elektronikus források 

elérhetőségéhez 5 szolgáltatás11 megrendelésével. A SZAOK kari keretéből kb. 22.250 ezer Ft 

értékben igényelte 6 szolgáltatás12 előfizetését. Az SZTE központi kerete, az ÁJTK és a GYTK 

kari, valamint a Tématerületi Kiválósági Program forrásainak terhére további közel 50 millió Ft 

értékű szolgáltatás13 került beszerzésre. 

Elektronikus folyóirataink állományának karbantartása minden évben feladatot ad 

tartalomszolgáltató könyvtárosainknak. Közel 230.000 rekord törlése, és több mint 86.000 

rekord módosítása, ill. 276.000 rekord létrehozása volt szükséges az előfizetett tartalmak 

körének aktualizálásához. 

A könyvtárunk által üzemeltetett honlapok14 éves szinten összesen közel 197.000 látogatót 

vonzottak. A felhasználók több mint 363.000 munkamenetet indítottak, és az 

oldalmegtekintések száma meghaladta a 738.000-t. A munkamenetek és a megtekintések 

több mint fele az ek.szte.hu oldalhoz köthető, kb. 25%-uk pedig a contentas.ek.szte.hu 

oldalhoz, azaz repozitóriumaink összefoglaló weblapjához, mely egyben a repozitóriumok 

közös keresőjének egyik elérhetőségét is tartalmazza.  

A 2023-as év során a korábban használt Ebsco Discovery Service-t az Ex Libris által fejlesztett 

Summon Discovery-re cseréltük. A könyvtárhasználók az új interfészen keresztül összesen 

több mint 33.700 keresést kezdeményeztek 2024-es év során. Több mint 21.000 alkalommal 

kattintottak a találati listában szereplő forrás címére, és közel 13.700 alkalommal végeztek 

szűrést a találati listák finomítására. A használat szempontjából a legkiemelkedőbb a március 

és az október hónap volt: a Summon teljes igénybevételének 17%-a márciusban, 12%-a 

októberben történt. 

                                                           
 

10 Crossref Q1, Q2, Q3; EDQM 200 licenc; Lektorálás; MSZT Online Szabványkönyvtár; Scite AI; Springer e-
books; Summon; Writefull stb. 
11 Global Data; Micromedex; Springer Life Sciences, Medicine, valamint Chemistry and Materials Science és 
Engineering e-books. 
12 Amboss és Amboss Praxislizenz; DeepL Advanced és Ultimate; LWW Health Library; Thieme DEL.  
13 Hein Online; HVG Jogkódex; LWW Jogtár; CSD; Springer e.books; Enago stb.  
14 Könyvtárunk által üzemeltetett honlapok: blog.ek.szte.hu, contentas.ek.szte.hu, edu.ek.szte.hu, ek.szte.hu, 
khitan.bibl.u-szeged.hu, philobibl.bibl.u-szeged.hu, szakdolgozat.ek.szte.hu, szerzoknek.ek.szte.hu. 



18 
 

 

Az elektronikus tartalmak nagy részét kereshetővé tévő platform (Summon)  

használati statisztikái 

A könyvtárunk szellemi műhelyében készült virtuális kiállítások digitális tartalmaink speciális 

csoportját alkotják. A Google Analytics mérései szerint a jelenleg elérhető 10 kiállítás15 5.000 

felhasználó érdeklődését keltette föl, akik körülbelül 17.000 oldalt tekintettek meg. A 

legnagyobb népszerűségnek Nobel-díjasaink: Karikó Katalin és Szent-Györgyi Albert életútját 

bemutató összeállításaink örvendtek. Mivel ezen kiállításaink idegen nyelven is elérhetőek, így 

nemcsak a hazai, hanem a külföldi közönség érdeklődését is fölkeltették. 

Open Journal System nevű platformunk évek óta ad otthont a Szegedi Tudományegyetem 

berkein belül létrejött szakmai folyóiratoknak. A komplett e-folyóiratos szerkesztőségi 

rendszer működtetésének köszönhetően a periodikumok költséghatékony módon, és az 

egyetemünkön született kutatási eredmények disszeminációját megkönnyítve jutnak el a 

tudományos élet többi szereplőjéhez. A 2024-es évben 3 új folyóirat költözött az OJS-be: az 

AMERICANA – E-Journal of American Studies in Hungary, a BLESS – Balkans Legal, Economic 

and Social Studies és az ÉVIK – Élelmiszervizsgálati Közlemények, a Jelentés és Nyelvhasználat 

című sorozat platformváltása pedig folyamatban van.  

A felhasználói statisztikák tanúsága szerint a 2023-as évhez képest 2024 során 22%-kal nőtt a 

felhasználók száma, 24%-kal pedig az oldalmegtekintések mennyisége emelkedett. A 

tárgyévben összesen több mint 187.000 felhasználó érdeklődött a folyóiratok iránt, és közel 

700.000 oldalmegtekintés történt. Kiemelkedő az Iskolakultúra című havilap keresettsége: a 

                                                           
 

15 100 éve született Halász Előd, 15 éves a TIK épülete, Berta Árpád (1951-2008), Dante mindenekelőtt, 
Egyetemi Képgyűjtemény kiállítás, Karikó Katalin életútja, Könyvtári relikviák - possessor bejegyzések 
Ligeti Lajos (1902-1987), Száz év filozófia – A Filozófia Tanszék Szegeden 1921-2021, Szent-Györgyi Albert 
Szeged Nobel-díjasa, Szent-Györgyi Albert és a politika, Szent-Györgyi Albert a sport szerelmese. 
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Google Analytics több mint 213.000 oldalmegtekintést regisztrált ehhez kapcsolódóan. A 

Magyar Pedagógia lapszámaira a tárgyév során több mint 82.000 kattintás érkezett, a 

harmadik legkeresettebb periodikum pedig az Analecta Technica Szegedinensia volt közel 

44.000 megtekintett oldallal.  

Az SZTE Ebook az OJS mellett kiadástámogató tevékenységünk másik ága, mely a világszerte 

elterjedt Open Monograph Press nevű nyílt forráskódú rendszerre alapozott platformon 

keresztül korszerű és versenyképes megoldást biztosít az egyetemi kiadványok 

megjelentetésével kapcsolatos szerkesztői feladatok ellátására. A 2024-es év végéig 15 

sorozat költözött a platformra. Köszönhetően annak, hogy a rendszer működése még csak 

rövid múltra tekint vissza, a használattal kapcsolatos adatok egyelőre korlátozottan állnak 

rendelkezésünkre. Három szellemi műhely: az AMERICANA eBooks, az SZTE Mezőgazdasági 

Kar és az SZTE Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kar e-book platformjaihoz kapcsolódó 

kiadványok használati statisztikái szerint körülbelül 1.500 felhasználó összesen 2.260 

munkamenetet indítva, mintegy 5.140 oldal megtekintését kezdeményezte a tárgyév során.  

Nemcsak a szerkesztőségeket, hanem közvetlenül a szerzőket is segítjük a publikációs 

tevékenységük során Szerzői eszköztár nevű szolgáltatási portfóliónk különböző elemeivel. 

Folyóirat-ajánló szolgáltatásunk keretében megjelentetésre váró publikációk számára 

ajánlunk megbízható és magas színvonalú, és természetesen az adott cikkhez szakterületileg 

illeszkedő potenciális befogadó folyóiratot. A tárgyévben 47 megkeresést kaptunk, mely a 

megelőző esztendőhöz képest 52%-os növekedést jelent.  

Lektoráló szolgáltatásunk segítségével nemzetközi kiadóknál tapasztalatot szerző profi 

lektoráló céggel szerződve ellenőriztetjük a szolgáltatást igénylő szerzők kéziratait. 2024-ben 

több mint 35.500 dollárnyi forrást használtunk fel erre a célra. 106 kézirat lektorálása valósult 

így meg, ebből 29 kézirat esetében csak olvasószerkesztés történt (Copy Editing), 77 esetben 

pedig az olvasószerkesztés tartalmi szerkesztéssel egészült ki (Substantive Editing). A 

szolgáltatás legnagyobb felhasználói az orvostudományi terület kutatói (a SZAKK-tól és a 

SZAOK-tól együttesen 29 igény), valamint a BTK (25 igény), a TTIK (22 igény) és a GTK (20 igény) 

voltak, de az ÁJTK (4 igény) és a GYTK (6 igény) szintén a felhasználók között volt. 

Újralektorálásra 10 esetben került sor. A felhasznált források mennyisége a megelőző évekhez 

képest visszaesést mutat, ami magával hozta az ilyen módon lektoráltatott kéziratok számának 

csökkenését is. 
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Szintén a kéziratok nyelvi ellenőrzését támogatja a könyvtárunk által előfizetett WriteFull 

alkalmazás, mely tudományos publikációk tömegén tanult nyelvi modellekkel dolgozó 

mesterséges intelligencia segítségével végzi a kéziratok ellenőrzését, és szűri ki a nyelvi, 

nyelvtani, stilisztikai, formai és logikai hibákat. A tavalyi induló évhez képest az eszköz 

népszerűsége az év során nagyot nőtt: a kért javaslatok száma a kétszeresére, az ellenőrzött 

kéziratok és az ellenőrzött szavak mennyisége a háromszorosára emelkedett egy év alatt. A 

regisztrált felhasználók száma 2024 decemberében 536 fő, ami 73%-kal több a 2023 végén 

mérthez képest. 

Egy másik, az év végén beszerzésre került eszköz a Scite, mely kutatástámogató feladatokat 

lát el a mesterséges intelligencia segítségével. Két hónap alatt 139 felhasználó 416 

munkamenetet indított, közel 400 keresést folytatott, a kutatási asszisztens funkciót majdnem 

1.000 alkalommal használták.  

A készülő kéziratok számára korábbi publikációkból újrafelhasználni kívánt ábrák, grafikonok, 

szövegrészek újrafelhasználási engedélyeinek beszerzését végző Copyright szolgáltatásunk 

keretében 18 esetben folytattunk tanácsadást, 2 újrafelhasználási engedély beszerzését 

intéztük, 4-szer pedig a beküldött ábra, ill. táblázat ellenőrzését végeztük el.  

Az SZTE Open Access támogatási szolgáltatás keretében az SZTE által rendelkezésre bocsátott 

publikációs keret felhasználásával összefüggő adminisztratív teendőket és különböző 

közvetítői feladatokat végzünk a kiadók és az egyetemi egységek között. A 2024-es évben 647 

OA pályázat ügyintézését végeztük, ebből 555 támogatott, 104 pedig elutasításra került. 340 

publikáció azóta már megjelent, értékük nettó listaáron közel 338.290.000 Ft. 12%-uk 

támogatott APC-s, azaz a pulikáció megjelentetésével kapcsolatos költségeket az SZTE fedezi, 

88%-uk Read and Publish típusú szerződés keretében jelent meg. A megelőző évhez 

viszonyítva 2024-ben 12%-kal több OA pályázat érkezett be, a megjelent publikációk száma 

6%-kal emelkedett, míg nettó listaárukat tekintve 3%-os növekedést látunk.  

Évről-évre egyre több kar keresi meg könyvtárunkat doktori és szakdolgozatok illetve egyéb 

publikációk plágiumellenőrzésével kapcsolatos kéréssel. 1.000-nél is több szakdolgozat, 126 

cikk, 265 doktori disszertáció plágiumellenőrzését végeztük el a tárgyév során a CrossRef 

ügynökség CrossCheck-iThenticate eszközét használva. 
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A publikációk digitális azonosítóval való ellátása révén az egyetemünk szellemi műhelyeiben 

született cikkek plágiummal szembeni védelmét kívánja elősegíteni az SZTE Klebelsberg 

Könyvtár DOI irodája. A 2024-es esztendő során több mint 900 tudományos munka kapott 

DOI-t, melyek közül 186 db doktori dolgozat, 536 db cikk. A cikkekhez kapcsolódóan 

bejegyzésre kerülnek a kapcsolódó hivatkozások is (ez minimum 20 db hivatkozást jelent 

cikkenként).  

Mindez a széleskörű és egyben szerteágazó tevékenység nagyon komoly kommunikációs és 

edukációs feladatokkal is jár, mindemellett pedig felkínálja a lehetőséget a megszerzett 

tapasztalatainknak az egyetemünkön és a szakmai konferenciákon, workshopokon, 

munkacsoportokban történő bemutatására.  

A könyvtárunkban kidolgozott és hosszú évek óta működtetett ügyfélszolgálati 

kommunikációs rendszer biztosítja, hogy minden könyvtárhasználó, aki segítségért, 

tájékoztatásért fordul hozzánk, időben és az adott szakterület könyvtárosától kapja meg a 

választ. Az elmúlt év során beszerzéssel és tartalomszolgáltatással összefüggésben közel 4.000 

ügyben jártunk el, a levélváltások száma pedig több mint 10.600 üzenet volt. 

6. Könyvtárhasználat, személyes használat 

A könyvtárlátogatások száma 2024-ben megközelítette a félmilliós nagyságrendet: összesen 

476.934 belépést regisztráltunk (2023-ban 479.696 belépés). Továbbra is fenntartható az az 

észrevétel, hogy a többfunkciós épületkialakítás miatt a beengedéskor nem feltétlenül kerül 

rögzítésre minden egyes könyvtárhasználó, így a tényleges látogatások száma akár magasabb 

is lehet a mértnél. A napi belépések számlálása azt mutatja, hogy továbbra is az orvoskar 

hallgatói a leggyakoribb könyvtárlátogatók, mintegy 40%-át ők teszik ki a forgalomnak. Ez a 

jelenség már több éve jellemző a napi könyvtárhasználatra.  
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Könyvtárlátogatók olvasótípusok szerinti megoszlása 

2024-ben 30.158 fő rendelkezett könyvtárunkban érvényes tagsággal [ebből SZTE KK ASZ 516 

fő, egyéb kihelyezett könyvtári egységekkel együtt összesen: 34.454 fő]. A Qultoban elérhető 

virtuális olvasójegyét 2024-ben 2150 könytártag használta, ami a kétszerese az előző évinek. 

A tapasztalatok szerint ezt a lehetőséget elsősorban belépéskor használják a látogatók, a 

virtuális olvasójeggyel történő kölcsönzés lehetősége technikailag ugyan adott, de nem túl 

gyakori. Ennek népszerűsítésére a következő évben tervezünk kampányt indítani, de a 

küszöbön álló RFID fejlesztések is ösztönözhetik a használatát. 

Ugyancsak jellemző az a felhasználói trend, hogy a könyvtáraknak a fizikai és a virtuális térben 

egyszerre kell kielégíteniük a felmerülő igényeket. Ez az ún. hibrid könyvtári modell 

megkettőzött odafigyelést és munkát jelent, főként a tudományos és felsőoktatási 

könyvtáraknak. Összességében a digitális erőforrások, mint például az online adatbázisok vagy 

egyéb digitális információforrások használatának aránya növekedett, némileg a hagyományos 

könyvtári kölcsönzések rovására. 

2024-ben összesen 80.367 kölcsönzési tranzakció zajlott le, ami 5%-os csökkenést mutat az 

előző évhez képest. Hosszabbítás 16.423 esetben történt, ez 7,6%-kal magasabb a korábbinál. 

Olvasótermi használatra összesen 3.458 dokumentumot kértek ki a felhasználóink, azaz közel 

17%-kal többet, mint 2023-ban. Könyvtárközi kölcsönzésben 3.008 db kérés érkezett hozzánk, 

végül 2.806 dokumentumot adtunk így ki. Itt 20%-os növekmény jelentkezett 2023-hoz 

viszonyítva. Emellett 251 dokumentumot kértek át olvasóink más könyvtárból itteni 

használatra, ebből 248 kérés teljesült. 

Összegezve a fenti adatokat azt mondhatjuk el, hogy az olvasói szokások változásával 

összhangban tolódnak el az egyes szolgáltatások igénybevételének arányai. Vagyis kis 

mértékben ugyan némileg csökkent a kölcsönzések száma, de eközben nőtt a helyben 

használatra kért példányok mennyisége. Megfigyelhető, hogy a beiratkozott olvasók továbbra 
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is jelentős számban jelennek meg a könyvtárban és az állomány, a könyvtári infrastruktúra 

helyben történő használata szintén népszerű a körükben. Ugyanakkor 2024-ben is 

tapasztalható volt, hogy a jelenlegi látogatók könyvtárhasználati jártassága hiányosabb, mint 

a korábbiakban, így több és hosszabb időtartamú könyvtárosi segítséget vettek igénybe. 

 

Létszámadatok időbeli megoszlása az olvasótermekben  

(szakolvasótermek együtt) 

Az olvasótermekben végzett összesített látogatószámlálások eredményei alapján 2024-ben 

327.393 (+1340) fő vette igénybe a könyvtárat helyben olvasás vagy tanulás céljából. Az előző 

évihez viszonyítva ez nagyjából azonos érték, mégis változást hordoz: a 16-21 óra közti időszak 

vált forgalmasabbá. Itt érdemes megjegyezni, hogy mostanra már egy jól bejáratott rendben 

zajlik a munkavégzés az esti órákban: 22-24 óra között 3 szolgálati hely tart nyitva: földszint, 

1. és 3. emeleti olvasóterem, minden poszton 1 kolléga szolgál ki. A munkatársak 

vizsgaidőszakban heti váltásban dolgoznak 16-24 óra között. Az éjféli hazajutás megszervezett 

számukra, mind a téli, mind a nyári időszakban. Az éjfeleknek és a vasárnapoknak főleg a 

vizsgaidőszakok első felében jelentős a kihasználtsága. Elmondható, hogy a vasárnapi 

nyitvatartási napok egyre több érdeklődőt vonzanak: 2024-ben a 12 vasárnapon 7317 fő 

látogatót fogadtunk, ami átlagosan 610 fő/nap. 

A földszinten 7047 fő (-1009) olvasót számoltunk meg. A csökkenés fő oka az itt történt 

átalakítás, a végleges berendezést követően a férőhelyek száma 32-ről 20-ra csökkent (ebből 

8 munkaállomás). A terület a változásokat követően is népszerű maradt, sokan használják 

tanulásra az új hírlapolvasót. (Egyes látogatók beszámolója alapján az üveglift és az 

üvegkorláttal rendelkező hidak erős befolyással vannak arra, hogy a tériszonnyal küzdő 

látogatók csak a földszintet használják.) 

A pultoknál feltett kérdések száma növekedett 2024-ben: 9.119 (Tájékoztató; +169); 36.759 

(OT; +3381); összesen tehát 45.878 (+3550) referenszkérdést regisztráltunk. Az olvasók 

mintegy 7,5%-kal többen keresték fel segítséget kérve a pultokat, mint a megelőző évben. A 

feltett kérdések legnagyobb része konkrét dokumentumok keresésével, példányok 

megtalálásával és a szolgáltatásokról való tájékoztatással volt kapcsolatos. Tendencia, hogy 
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évről-évre csökken azoknak az aránya, akik segítséget kérnek például a WiFi-használatában 

(gyakorlottabbak a felhasználók, mindenhol elérhetők a segédletek stb). 

 

Olvasói kérdések tartalmi megoszlása  

(Tájékoztató pult) 

A földszint átalakításával felszabadult számítógépeket az I. és III. emeleten hasznosítottuk, így 

a szakolvasói terekben már összesen 10 (4+6) szakdolgozatos gép áll a felhasználók 

rendelkezésére. Ezek elhelyezésénél szempont volt az is, hogy a pultokról lehessen segíteni a 

használtatásukat, hogy a közelben legyen elérhető a könyvtáros. Ezzel párhuzamosan a 

Tájékoztató melletti eszközök, számítógépek száma és funkciója is megváltozott. Jelenleg 5 

dedikált PC áll rendelkezésre szakdolgozatok megtekintéséhez, amelyek közül az egyik 

látássérültek számára felolvasószoftverrel van felszerelve. A mikrofilmolvasó az első emeleti 

olvasóterembe került át, és megszűnt a Modulós beiratkozásra fenntartott számítógép. 

Segítség kérése távolról: 1.852 levél érkezett az általános nyilvános email címünkre (+346), a 

korábbi évben tapasztalt csökkenéshez képest ezúttal jelentős növekedés történt (+23%). 

Ebből a kölcsönzéssel és más szolgáltatásokkal kapcsolatos megkeresések száma rendszerint 

magas, de ugyanez mondható el a dokumentum/témakeresés kapcsán is. Emellett 814 (+21 

db) megkeresés érkezett a nyilvános telefonszámunkon, 223 aktív chat során 255 kérdést 

(+32) válaszoltunk meg. Ezen a felületen további 61 db, üzemidőn kívüli, ún. hátrahagyott e-

mailes kérdés is érkezett. Szolgáltatásainkhoz kapcsolódó e-mail címeinken keresztül az év 

során összesen mintegy 12.000 levélváltás történt. 

A szakdolgozati konzultációink (Kölcsönözz ki egy könyvtárost! szolgáltatás) évről-évre 

növekvő számú érdeklődőt vonzanak: 2024-ben 129 konzultációs alkalmat foglaltak le a 

hallgatók, amelyek nagyobb részt személyes formában (110), kisebb részben online (12) 

valósultak meg. Ezt a lehetőséget legtöbbször a JGYPK (24%), a BTK (20%), az ETSZK (15%), a 

GTK (15%), az ÁJTK (14%) és a hallgatói használják ki, a többi karon tanulók között alacsonyabb 
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a részvételi arány. Szembetűnő változás a BTK hallgatóinak az előző évekhez képest jóval 

nagyobb arányú részvétele ezeken a tájékozódási alkalmakon. 

2024-ben tovább növekedett a könyvtár számítógépes kabinetére vonatkozó igények száma. 

Az év során összesen 9700 hallgató vizsgázott le nálunk (24 oktató, 204 órában), ami +8%-os 

növekedést jelez a 2023-as évhez képest. Mivel a könyvtár 1. emeleti számítógépes kabinete 

nemcsak egyetemen belül, hanem a régióban is a legnagyobb befogadóképességű helyszín, 

ezért a vizsgák mellett egyre jelentősebb az igény a különféle egyéb típusú, nagy létszámú 

alkalmak megtartására. Ezt támasztja alá, hogy 2024-ben mintegy 35 további alkalommal 2106 

fő vett részt valamelyik itt szervezett versenyen, tréningen vagy oktatáson. Ez a könyvtári 

szolgáltatás tehát igen népszerű, bár a nyilvános számítógépek modernizációja továbbra is 

megoldásra váró feladat. Az ellenőrzött körülmények között lefolytatható vizsgáztatások iránt 

nagy az igény, még az online számonkérések lehetőségének elterjedése (Coospace) ellenére 

is. A legnagyobb vizsgázói létszámok még mindig az orvosi kurzusokhoz kapcsolódnak, de 

egyre több karról fordulnak hozzánk az oktatók. Ez a szolgáltatásunk idő- és munkaigényes, 

mivel a vizsgaalkalmak megszervezése többféle előzetes és utólagos teendővel jár együtt 

(kapcsolattartás, adminisztráció, számlázás, terem előkészítése). 

7. Felhasználóképzés, oktatás, szerzők támogatása 

7.1 Felhasználóképzés, oktatás 

A könyvtári szolgáltatások köre napról-napra gazdagodik. Az egyetemi könyvtárakra pedig 

különösen igaz, hogy nem statikus intézmények, hanem a technológiai fejlődésre nyitottak, az 

újdonságokat a felhasználók felé naprakészen igyekeznek közvetíteni. Saját tapasztalataink 

szerint mindemellett gyakran előfordul, hogy a felhasználók felé nehezen juttathatók el az új 

ismeretek. Rendszeres tájékoztatásra és népszerűsítésre van szükség annak érdekében, hogy 

a hallgatók, oktatók megismerjék az új információforrásokat, kutatástámogató eszközöket, és 

ezek a mindennapi munkavégzésük részévé tudjanak válni. Továbbra is fontos feladatunk 

tehát, hogy a visszajelzéseket monitorozva, a felhasználóink igényeinek megfelelően alakítsuk 

és bővítsük tájékoztatási és képzési portfóliónkat, azaz minden szinten, a középiskolástól a 

kutatóig segítsünk az újdonságok megismerésében és alkalmazásában. 

Az elmúlt évben ezen a területen komolyabb előrelépést értünk el, abból a felismerésből 

kiindulva, hogy a nagyszámú előállított és megvásárolt tartalom hasznosulása érdekében a 

potenciális felhasználókat folyamatosan képezni kell a rendelkezésre álló lehetőségeket 

illetően. Összegezve ezirányú törekvéseinket: 171 képzési alkalmunkon mintegy 4.000 fő vett 

részt a 2024-es évben. Digitális oktatóanyagokat szolgáltató oldalunkon 4 db új, SZTE 

oktatóknak szóló e-tananyagot és egy PhD hallgatóknak szóló, kutatástámogatást célzó online 

kurzust tettünk elérhetővé. Utóbbit 62 fő teljesítette a 2024-es évben. Az oktatóanyagok 

fejlesztését az RRF-2.1.2-21-2022-00012 azonosítószámú, Komplex Digitális Modellváltás – 

intelligens fokozatváltás projekt támogatta. MTMT képzések 65 alkalommal szerveződtek, 

amelyeken összesen 155 fő vett részt. Ezek az alkalmak különösen fontosak a tudományos 

előmenetelek és az SZTE-n bevezetett oktatói teljesítményértékelési rendszer követelményei 

miatt. 
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Ugyancsak e-learning keretrendszerben szolgáltatjuk a Bevezetés a korszerű 

könyvtárhasználatba / Könyvtár- és informatikai alapismeretek16  és a Contemporary library 

and information skills című kurzusokat. Tantárgyaink szabadon választható kurzusként az 

egyetem bármely hallgatója számára felvehetők. Ezeket az anyagokat digitális tananyagaink 

között (ETA repozitórium) is szolgáltatjuk. A kapcsolódó kurzusokon 2024-ben összesen 1.188 

fő vett részt, részükre 81 vizsgaalkalom került meghirdetésre. A tantárgyfelelősök részére (2 

fő) mindez folyamatos feladatot jelent (hallgatói kérdések megválaszolása, vizsgafeladatok és 

tananyagok frissítése stb). 

A könyvtár munkatársai már hagyományosan részt vesznek a BTK Kulturális Örökség és Humán 

Információtudományi Tanszék képzési programjában, 2024-ben 4 tantárgyat tanítottak, 

emellett több más kari vendégoktatás mellett folytatódott a BTK Hispanisztika Tanszéke 

számára a Felhasználói ismeretek a humáninformatikában című kurzus megtartása. A jövőben 

is szükséges törekedni arra, hogy a kutatásmódszertani oktatásban munkatársaink is részt 

vegyenek, továbbá, hogy az oktatókkal kialakított ezirányú kapcsolatok minél szervezettebb 

formát öltsenek. Kiemelten fontos lenne együttes erővel támogatni a hallgatók 

irodalomhasználati jártasságát és tudatoságát, így elősegítve a hallgatói sikerességet. 

Az alapvető felhasználóképzésben fontos szerepet töltenek be a könyvtár épületét, és egyúttal 

legfontosabb szolgáltatásainkat bemutató körbevezetések, könyvtári túrák. A 2024-es évben 

152 csoportban 2.358 fő vett részt ilyen alkalmon (2023-ban 1.581). A túrákra fordított 

munkaidő közel 147 óra volt. Ezeknek a vezetéseknek 30%-a idegen nyelvű volt (angol, német, 

francia). A mintegy 50%-os növekedés a szolgáltatás igénybevételében nagymértékben a 

Karikó-kiállításnak köszönhető, mivel a túrákat gyakran ingyenes tárlatvezetéssel együtt veszik 

igénybe a látogató csoportok. A gördülékeny bejelentkezés érdekében új menüpontot 

hoztunk létre honlapunk kezdőlapján („Látogatóknak”) a turisztikai jellegű megkeresésesek 

becsatornázására. A legismertebb videómegosztó oldalon közzétett videotúránkat már 5.600-

an tekintették meg. Számos alkalommal tartottunk körbevezetéseket könyvtáros kollégák 

számára az MKE 55. Vándorgyűlés alkalmával. 

A könyvtár használata során tapasztalható hallgatói tájékozatlanság rávilágít arra, hogy 

szükséges a csoportos könyvtárlátogatások szervezetté tétele, kiterjesztése, valamint az 

oktatási folyamatokba való szorosabb integrálása. Ennek jegyében kezdődött rendhagyó 

együttműködés az SZTE GTK egyik oktatójával és hallgatói csoportjával, akik projektmunka 

keretében a könyvtárral kapcsolatos kérdésekre keresték a választ. A közös munka során 

érdemben hasznosítható tapasztalatok keletkeztek mindkét oldalon.  

7.2 Szakreferensi munka  

Szakreferens könyvtárosaink 42 alkalommal tartottak felhasználóképzést az SZTE különböző 

karain. Az alapképzésben résztvevőknek 26 alkalommal: közel 400 ÁJTK-s, BTK-s, ETSZK-s, és 

MGK-s hallgató számára. Mesterképzésben 7 szakon, közel 160 bölcsész, természettudós és 

ETSZK-s hallgató számára. Osztatlan képzésben 5 alkalommal képeztünk összesen 140 

                                                           
 

16 https://edu.ek.szte.hu/courses/konyvtar_es_informatikai_alapismeretek/  

https://edu.ek.szte.hu/courses/konyvtar_es_informatikai_alapismeretek/
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hallgatót a BTK-n és a FOK-on. Egyetemi rendszerű képzésen kívül 2 alkalommal adtunk elő: 

az MGK-n és a TTIK-n. A felsőoktatási szakképzésben illetve szakirányú továbbképzésben 

résztvevő hallgatók számára 2 alkalommal tartottunk tájékoztatót. 7 alkalommal angol 

nyelven folyt a konzultáció. A képzések legnagyobb részében az adatbázisok bemutatására és 

az Open Access-szel kapcsolatos ismeretek átadására, valamint a kutatásmódszertan 

tárgykörébe tartozó témák tárgyalására helyezték a hangsúlyt. 

 

A szakdolgozatírással kapcsolatos módszertani kérdések szintén figyelmet kaptak a 

szolgáltatások átfogó bemutatása mellett. A felhasználóképzések gyakorta egészülnek ki 

könyvtárbemutató túrával, melynek során a fizikai térben való kalauzolás mellett a könyvtár 

épületében igénybe vehető szolgáltatások bemutatása mellett az online szolgáltatásokról is 

szó esik. A hallgatók mellett az egyetemi döntéshozók, egységvezetők tájékoztatására is 

figyelmet szánnak munkatársaink: 2024-ben a TTIK Fizika Intézetében és a Szent-Györgyi 

Albert Orvostudományi Kar, illetve Mezőgazdasági Kar dékánjánál tett látogatást 

szakreferensekből, vagy a könyvtárvezetés képviselőiből álló küldöttségünk, míg a Bölcsészet- 

és Társadalomtudományi Karon egy összdolgozói értekezlet keretében volt lehetőségünk 

bemutatni a könyvtár publikációtámogatási szolgáltatásait. 

8. Rendezvények, marketing, kommunikáció 

A 2024-es évben is számos rendezvénynek adtunk otthont, ezek részletes listája megtalálható 

a IV. mellékletben. Hagyományosan a könyvbemutatók, az ismeretterjesztő előadások, a 

kiállítások, valamint a felhasználóképzést szolgáló alkalmak a legjellemzőbbek. Képzési 

alkalmaink mellett további 55, igen változatos eseménnyel vártuk az érdeklődőket, amelyeken 

becsléseink szerint 5.300 főnél is többen vehettek részt. Mindezek mellett 2024-ben 

könyvtárunk és a Somogyi-könyvtár közös szervezésében zajlott le a Magyar Könyvtárosok 

Egyesületének 55. Vándorgyűlése, amelyen több mint 600 résztvevő volt jelen. Az esemény 

több hónapos előkészítést igényelt, az egyeztetések jelentős része online formában zajlott. A 

4 naposra bővült program fő helyszíneként számos szekciót rendeztek meg intézményünkben, 

illetve az étkezéseknek is helyet adtunk. Emellett a szállásfoglalások, a szabadidős programok, 

az esemény grafikai tervezése és az esemény honlapjának tartalommal való felöltésében 
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vállaltunk nagyobb szerepet. Örvendetesnek tartjuk, hogy a Somogyi-könyvtárral és a Magyar 

Könyvtárosok Egyesületével való közös munka gördülékenyen és gyümölcsözően működött. 

Szintén az év jelentős eseményei közé tartozott, hogy 2024-ben ismét sor került két Örökös 

Könyvtári Tag cím adományozására: Dr. Karikó Katalin és Dr. Kokas Károly részére. A Karikó 

Katalin tiszteletére felépült új, állandó kiállítás látogatóinak száma is szépen alakult. A 

csoportos körbevezetésekkel és a fentebb, külön említett adatokat összegezve azt 

mondhatjuk, hogy 337 db különféle típusú programunk 10.712 érdeklődőt vonzott az elmúlt 

évben.  

A hallgatók körében népszerű közösségi platformokon sem nélkülözhető a könyvtár jelenléte. 

Facebook oldalunk 2024-ben 237 db (+23%) új bejegyzést tettünk közzé. Itt összesen 7.015 

követővel rendelkezünk (+160 fő). Eléréseink száma 174.037 (2023-ban 131.127), a 

legmagasabb egyedi bejegyzéselérés: 16.734. A legnépszerűbb bejegyzéseink 2024-ben az 

álláshirdetések, a könyvbörze, illetve a Karikó Katalinnal kapcsolatos bejegyzéseink voltak, de 

sokan kedvelték mIsidore kórusunk tartalmait is. A több éve inaktív DélmagyARCHÍV című 

Facebook-oldalunkon 1.719 követő van, azaz az előző évhez képest közel kétszázzal 

gyarapodott. A korábban a külföldi hallgatóknak létrehozott Library Szeged nevű oldalunkat 

már nem frissítjük. 

YouTube-csatornánk az egyik legfontosabb online felületünk, amire 2024-ben 52 új videót 

készítettünk el. Ebből 17 db előadás/kötetbemutató/esemény felvétel, 35 db pedig az e-

learning kurzusaink valamelyikéhez készült tartalom. Jelenleg összesen 237 db nyilvános videó 

érhető el az oldalon, melyek egyenként és 23 lejátszási lista alá rendezve is böngészhetők. 

Jelenleg 893-an követik az oldalt (tavaly 586-an). A csatornán közzétett tartalmak 

megtekintéseinek összesített száma 71.427 volt, a tárgyévben mintegy 867.000 perc (602 nap) 

időtartamban (+30%). A megtekintések száma közel 11.000-rel lett több az előző évinél. A 

legnézettebb videók továbbra is a könyvtárban tartott ismeretterjesztő vagy 

tudománynépszerűsítő előadások felvételei. Például: Fekete lyukak (28.919 megtekintés), 

vagy A Lusitania titka (32.224 megtekintés) című előadások felvételei.  

TikTok-on 2024-ben 33 db videót tettünk közzé. Itt a követők száma 997-re nőtt (+781 fő), a 

kedvelések száma pedig megtízszereződött, azaz 10.400-ra emelkedett. Twitter oldalunk 

követői főleg külföldi diákok, a kommunikáció nyelve az angol, itt 642 követővel rendelkezünk 

(tavaly 656). A csökkenést egyértelműen a platform átalakulása vonja magával, továbbá a 

tartalmak már csak regisztrált fiókkal érhetőek el, belépés nélkül nem nyilvánosak. 

Az Instagramon év végére 1.717 (+6%) követőnk és 5.217 elérésünk volt. Ezen a platformon 

46 db bejegyzésünk született, és 8 db Instagram story került ki. Humoros, érdekes tartalmak 

mellett aktuális információk eljuttatására is használjuk a felületet. A ritkább aktivitásunk oka 

feltehetőleg a Facebook platformra fordított többletenergia, bár a követőszámunk mindezek 

ellenére is kismértékben növekedett.  

A nyilvános könyvtári blogon 25 db friss tartalmunk jelent meg, amelyek 5.258 (+111%) 

felhasználótól több mint 11.000 (+61,8%) oldalmegtekintést értek el 34.000 feletti 

eseményszámmal. További 74 db új könyvajánló bejegyzés is született, aktuálisan közel 1.100 
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db könyvajánló olvasható itt. Friss hírekkel, információkkal helyben is tájékoztatjuk a 

látogatókat: az épületben elhelyezett kijelzőket és a faliújságjainkat használjuk erre a célra. 

9. Különgyűjtemények 

Különgyűjteményeink alapvető feladata a gyűjteményekhez kapcsolódó szolgáltatások 

nyújtása, valamint az ott őrzött értékek hozzáférhetővé tétele és megismertetése az 

érdeklődőkkel. Az Egyetemi Gyűjtemény, a Keleti Gyűjtemény, a Régi Könyvek és Kéziratok 

Tára, a Társadalomelméleti Gyűjtemény és a Zenei Gyűjtemény munkatársai napi 

tevékenységük során elsősorban a speciális olvasói és kutatói igények kielégítésére 

összpontosítanak. A gyűjteményépítési és tájékoztatási feladatok mellett szakértelmüket 

különgyűjteményi bemutatók, kiállítások, konferenciaelőadások és publikációk formájában 

valósítják meg. Továbbá meg kell említeni az olvasótermekben hozzáférhető 

különgyűjteményeink, mint az Osztrák Könyvtár, a Hispanisztika Gyűjtemény és a Hadtörténeti 

Gyűjtemény munkáját is, hiszen ezek esetében is számos együttműködés zajlott a 

tanszékekkel közösen, például konferenciák és látogatások. A gyűjtemények munkatársai 

szervezésében az év folyamán összesen 18 db rendezvény volt, köztük 5 db kötetbemutató, 7 

db kiállítás és 6 egyéb rendezvény (előadás, kerekasztal stb). A Kutatók Éjszakája című 

országos program keretében ismét megmutatkoztak a különgyűjteményi könyvtárosok, 2024-

ban három kolléga tartott előadást.  

Kiemelendő események 2024-ből: a Társadalomelméleti Gyűjtemény dokumentumaira 

összpontosítva Tiltott irodalom az SZTE Klebelsberg Könyvtárban címmel kiállítást rendeztünk. 

Fénnyel írt Kanizsa - száz év Magyarkanizsa történetéből című kiállításunk alkalmával pedig 

helyszínt biztosítottunk az SZTE JGYPK egy kutatócsoportja által gyűjtött anyag bemutatására. 

Ezen tárlatunk volt az utolsó, amelyet a BiblioTéka kiállítótérben rendezhettünk. A kiállítóhely 

fali vitrinjei átmenetileg raktárba kerültek, végleges elhelyezésük még várat magára. A terület 

két lépcsős: először részleges, majd teljes műszaki átalakítás után fogadta be a Karikó Katalin 

újta a Nobel-díjig és tovább című állandó kiállítást. Ennek tartalmi összeállítása a könyvtáros 

kollégákra hárult, amelynek alapját a könyvtár Karikó-gyűjteménye képezte. Az itt elhelyezett 

érintőképernyős eszközökön újabb megjelenítési felületet kapott két virtuális kiálltásunk. 

Kollégáink kifejezetten itteni felhasználásra digitális játékokat is készítettek (angol és magyar 

nyelven). A létrejött kiállítás nyomán kapott visszajelzések mind pozitívan voltak, amelyet a 

széleskörű érdeklődéssel övezett fogadtatás is megerősít. 

Különlegesnek számított A tudás titkos kertje – válogatás muzeális értékű botanikai 

könyvekből című kiállításunk is, amit az SZTE TTIK Növénybiológiai Tanszékével közösen 

szerveztünk. Rendkívül pozitív visszhangra találta az Ilia Mihály 90. születésnapja tiszteletére 

rendezett kiállításunk is, melynek megnyitóján jelentős számú érdeklődő jelent meg. Ezen 

kiállítások már az épületünk változatos helyszínein kerültek felállításra: Átrium, Kiállítási tér. 

Az épületben tartott rendezvényekhez való alkalmazkodás ismét a kiállítástervek egyik 

meghatározó és befolyásoló tényezőjévé válik. 

1 db új virtuális kiállítás is elkészült Szent-Györgyi Albert és a politika címmel, továbbá létrejött 

a Szeged Nobel-díjasa, Szent-Györgyi Albert című virtuális kiállítás angol nyelvű változata 
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(Albert Szent-Györgyi: Szeged’s Nobel Laureate). A 2024-es évben a különféle nyelvterületről 

érkező érdeklődők közel 17.000 alkalommal kattintottak a kiállítás anyagaira.  

A különgyűjtemények munkatársainak szakmai feladatai általában kiterjednek előadások 

tartására, illetve publikációk írására is. Ez 2024-ben fokozottan igaz volt, mivel 14 db cikk jelent 

meg a közreműködésük folytán és 12 db előadást tartottak meg. Példák szakmai programokra, 

melyeken jelen voltak: MOKKA Közgyűlés, 100 éves a szegedi régészképzés (Szeged, 

konferencia), Orta Çağ’da Türk–Macar İlişkileri – Macarlaşan Türk Halkları: Török–magyar 

kapcsolatok a középkorban – Magyarrá lett török népek (Isztambul, konferencia). A 

Társadalomelméleti Gyűjteményünkhöz kapcsolható bibliográfiai projekt: a Philobibl néven 

ismert magyar nyelvű filozófiai irodalom adatbázis bővítése során 2024-ben 1.400 db új rekord 

került rögzítésre. Az adatbázisban 10.700 felhasználás történt egy év alatt.  

A Keleti Gyűjteményben zajlott a különféle adományok, hagyatéki felajánlások formájában 

beérkezett dokumentumok feldolgozása: a Johannson-hagyaték, a Vásáry-adomány és a 

Gökbilgin-gyűjtemény. Ahogy a Banga Ilona hagyatékában talált Szent-Györgyi Albert levelek, 

vagy a Szent-Györgyi Albert hagyaték dokumentumainak rendezése, a Kísérleti Fizika Tanszék 

kézirattári állományának rendezése, vagy a Fröhlich Izidor kézirattári hagyatékának listázása 

sem állt meg. Az Egyetemi Gyűjtemény továbbra is gyarapítja az Egyetemi hírarchívum című 

gyűjteményt, amelyhez a cikkanyagot az SZTE Nemzetközi és Közkapcsolati Igazgatóság által 

előfizetett sajtószemle biztosítja. A 2024-es évben rögzített új rekordok száma csaknem 3.700 

volt, így az egyetemi hírarchívum mérete mintegy 51.000 bibliográfiai rekordra nőtt. Ebből 

mintegy 5.500 db archivált belföldi sajtóanyag lementése történt meg az OSZK internet 

archiválási projektjéhez való hozzájárulásunk keretében. 

10. Könyvtárszakmai tevékenység 

Az SZTE Klebelsberg Könyvtár szakmai tekintélyét bizonyítja, hogy számos munkatársunk 

országos jelentőségű szakértői munkákban, szakmai továbbképzésekben és projektekben is 

közreműködik, szakmai testületek tagja, rendezvények és konferenciák szervezését segíti, 

egyetemi oktatói munkát végez és publikációkat jelentet meg. Minderről részletes adatokat 

közlünk a 2024-es évre vonatkozóan a mellékletek VI. részében. 

  



31 
 

Mellékletek 

I. Nyomtatott dokumentumok beszerzése források szerint 

Beszerzés 
forrása  

 Mennyiség, db   Érték, Ft   Átlagos érték, Ft/db  

 Ajándék                   6 729               37 811 759              5 619  

 Köteles                   6 528               27 746 840              4 250  

 Vétel                   4 123               37 735 537              9 152  

 Csere                     371                 7 279 183            19 620  

 Összesen                 17 751             110 573 319              6 229  

 

Leltárnaplók 
gyarapodása 

Kötetszám (db) Érték (Ft) 

X               16 567        114 087 862     

XKEK                 1 668            1 291 800     

XMG                    178               965 999     

XKNY                      43                 39 800     

XKEP                    803            2 409 000     

RA                      18            4 090 000     

RB                      29               724 000     

RC                        2                 50 000     

RD                       -                           -       

RT                        1                 50 000     

MS                      11          12 680 000     

INC                       -                           -       

ANT                       -                           -       

E                        1                 53 213     

MINI                    199               619 730     

XP               11 960          14 797 606     

Összesen:               31 480        151 859 010     

II. Online felhasználói statisztika 

 Adatbázis neve Fulltext 
letöltések/keresések 

száma 

Az SZTE helye az országos 
használati rangsorban 

1 Scifinder-n 415 745 2. 

2 Akadémiai MERSZ 409 136 8. 
3 Science Direct 257 892 3. 

4 Web Of Science 248 560 7. 

5 ADT 231 017 nincs adat 

6 Akadémiai szótárak 146 381 3. 

7 Scopus 107 699 4. 
8 SpringerNature Journals 72 279 4. 
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9 Springer e-könyvek 61 436 3. 

10 Wiley Online Library 56 965 3. 
11 EDS abstrac, fulltext letöltés 51 174 nincs adat 

12 Nature 45 010 3. 

13 JSTOR 37 486 3. 
14 American Chemical Society 33 654 2. 

15 Oxford Journals 23 612 2. 
16 Akadémiai Digitális Archívum 20 059 2. 

17 Osiris 16 399 3. 

18 Sage Journals 14 256 3. 

19 Lippincott Williams & Wilkins 14 106 4. 

20 Royal Society of Chemistry 12 596 1. 
21 Journal Citation reports JHCD 9 506 3. 

22 Akadémiai Folyóirat-gyűjtemény 8 743 4. 
23 HeinOnline 7 355 nincs adat 

24 Ebsco Ebooks Academic Collection 6 709 nincs adat 
25 MathSciNet 6 575 3. 
26 Science Magazine 5 315 2. 

27 IOP Journals 5 253 2. 

28 BMJ Journals 4 083 3. 
29 Cambridge 3 467 3. 

30 ClinicalKey 3 136 2. 

31 PNAS 2 504 4. 

32 Gondolat Kiadó 2 237 3. 

33 Balassi Kiadó 2 031 2. 
34 DeGruyter Journals 1 973 2. 
35 EMIS 1 625 nincs adat 

36 Typotex - Interköny 1 513 3. 

37 Annual Reviews 1 493 nincs adat 

38 Napvilág 1 353 4. 

39 Kalligram Kiadó 945 nincs adat 

40 Kronosz 726 4. 

41 Attraktor kiadó 281 5. 

42 Kossuth Kiadó 60 5. 

43 Grove (Oxford Music Online) 4 6. 

44 USC SOÁ Vizuális Történelmi Archívum 2 27. 

 Összesen: 2 352 351  
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III. Magyar Tudományos Művek Tára ellenőrzések 

 

IV. Rendezvények 

DÁTUM PROGRAM CÍME Műfaj 

2023.12.07-
2024.02.15. 

Tandori85  kiállítás 

2024.01.22.  A Magyar Kultúra Napja megemlékezés 

2024.02.15-03.18. Tiltott irodalom az SZTE Klebelsberg Könyvtárban kiállítás 

2024.02.14. Vakrandi egy könyvvel - Valentin nap kampány és kvízjáték 

2024.02.19. Antik orvoslás – bevezetés és forrásgyűjtemény kötetbemutató 

2024.03.05. Kölcsönözz ki egy könyvtárost!  nyílt nap 

2024.03.13-03.30. Kossuth Lajos elfogyott regimentje, a ’48-as 

veterángondozás és a Honvédmenház története 

kiállítás 

2023.03.19-04.01. Fénnyel írt Kanizsa – száz év Magyarkanizsa 
történetéből 

kiállítás 

2024.03.18-20. Könyvbörze könyvvásár 

2024.03.21. Zenés flashmob (SZTE BBMK) koncert 

Ellenőrzés oka

Ellenőrzött 

forrásközlemények 

száma (db)

Ellenőrzött 

idézéskapcsolatok 

száma (db)

egyetemi tanári pályázat 2 088                                              22 317    

MTA doktora pályázat 1 490                                              11 070    

tanszékvezetői pályázat 261                                                   1 580    

docensi kinevezés 780                                                   5 466    

habilitáció 2 029                                              15 764    

adjunktusi kinevezés 16                                                            38    

PhD eljárás 1 246                                                3 281    

egyéb 2 406                                              14 960    

Összesen 10 316                     74 476                    
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2024.03.27. Hegemóniák szorításában – Vallás Kelet-Közép-
Európában 

kötetbemutató 

2024.03.27. Dr. Nagy Gyula: Digitalizáció és hozzáférhetőség: 
a könyvtárak szerepe a tudás terjesztésében 

előadás 

2024.04.11-05.14. Reguly Antal emlékezete  kiállítás 

2024.04.11-05.04. Az év legjei: őshonos fajok, védendő természeti 
értékek 

kiállítás 

2024.04.17-07.20. Karikó Katalin útja a Nobel díjig és tovább kiállítás 

2024.04.18. Mesterek és gyógynövények – Második 
kutatóutam története Amazóniától a Börzsönyig 

előadás / 
Egyetemi Tavasz 

2024.04.23. Dr. Feigl Gábor: Növényi válaszok a környezetben 
lévő műanyagokra 

előadás / 
Egyetemi Tavasz 

2024.05.17. Dr. Csendes Tibor: Mesterséges neuronhálók 
verifikálása és alkalmazása álhírek automatikus 
felismerésére 

előadás / 
Egyetemi Tavasz 

2024.05.13-06.21. Nők a tudományban kiállítás / 
Egyetemi Tavasz 

2024.05.17-06.28. A tudás titkos kertje – válogatás muzeális értékű 
botanikai könyvekből 

kiállítás / 
Egyetemi Tavasz 

2024.06.10.  Bemutatkozik az SZTE BTK Jelenkortörténeti 
Tanulmányok 

kötetbemutató /  
95. Ünnepi Könyvhét 

2024.06.11.  A viktoriánus nonszensz poétikája és politikája kötetbemutató /  
95. Ünnepi Könyvhét 

2024.06.11. Bemutatkozik az SZTE Művészettel az Oktatásért 
Kutatócsoport 

kerekasztalbeszélgetés / 
95. Ünnepi Könyvhét 

2024.06.13. Vajda Mihály: Filozófiai töprengések kötetbemutató /  
95. Ünnepi Könyvhét 

2024.06.14. Lábjegyzetek Platónhoz: A kétely kötetbemutató /  
95. Ünnepi Könyvhét 

2024.06.14. William Shakespeare szonettjei Fazekas Sándor 
fordításában 

kötetbemutató /  
95. Ünnepi Könyvhét 

2024.06.14. Örökös Könyvtári Tag cím adományozása Karikó 
Katalinnak 

díjátadó 

2024.06.17. Kálmán Renáta: A jogklinikai módszertan kötetbemutató /  
95. Ünnepi Könyvhét 

2024.06.19. A tudománynépszerűsítés, mint misszió – 
Bemutatkozik IKIKK Digitális Társadalom 
Kompetenciaközpont 

kerekasztalbeszélgetés / 
95. Ünnepi Könyvhét 

2024.06.21. Csupor Dezső: Gyógyítás és egészségmegőrzés 
növényekkel 

kötetbemutató /  
95. Ünnepi Könyvhét 
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2024.06.25. Christian Pfister – Heinz Wanner: Klíma és 
társadalom Európában 

kötetbemutató  

2024.06.26-07.19. Vakrandi egy könyvvel – nyári olvasmányok kampány 

2024.07.17-19. Karikó Katalin relikviái kamarakiállítás 

2024.07.17-19. Könyvtáros vándorgyűlések Szegeden 
1984/2006/2024 

kamarakiállítás 

2024.07.17-19. Magyar Könyvtársok Egyesülete 55. 
Vándorgyűlése 

vándorgyűlés 

2024.09.07. Karikó Katalin útja a Nobel-díjig és tovább kiállításmegnyitó 

2024.09.18-10.02. Ilia90: Ilia Mihály köszöntése kiállítás 

2024.09.27. Katona-Kiss Attila: Tokuz oguzok, oguzok, 
szeldzsukok, úzok: egy középkori lovasnomád nép 
történetének vázlata 

előadás / Kutatók 
Éjszakája 

2024.09.27. Dr. Tasiné Dr. Csúcs Ildikó: Szent-Györgyi és a 
politika – könyvtári gyűjteményeink tükrében 

előadás / Kutatók 
Éjszakája 

2024.09.27. Dr. Kokas Károly: Egy egész történelmi kort 
megragadni, egyetlen regényben? 

előadás / Kutatók 
Éjszakája 

2024.09.27. Pálfy Anna: Karikó Katalin útja: az SZTE 
Klebelsberg Könyvtár virtuális kiállításának 
bemutatása 

előadás / Kutatók 
Éjszakája 

2024.09.27. Sümeginé Lehotai Edit: Karikó Katalin útja a 
Nobel-díjig és tovább 

tárlatvezetés 

2024.10.01. A zene világnapja minikoncert 

2024.10.03. Máté-Tóth András: Az irgalom kultúrája kötetbemutató 

2024.10.08-11.05. Beszólt a futókám, avagy a növények rejtett 
érzékei 

kiállítás 

2024.10.7-9. Könyvbörze könyvvásár 

2024.10.22. Krajcsovszki Mónika: Ki és mikor fizeti meg a 
gyarmatosítás árát? 

előadás 

2024.10.22. Páll-Gergely Barna: Kutatóexpedíción Új-
Kaledóniában 

előadás 

2024.11.05. Oláh András Pál: A célpont a mai napra: Szeged kötetbemutató 

2024.11.11-12.13. A tea kémiája kiállítás 

2024.11.13. Kovács Ágnes Zsófia: The Memory of Achitecture 
in Edith Wharton's Travel Writing 

kötetbemutató 
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2024.12.03-12.31. Vakrandi egy könyvvel - karácsony kampány 

2024.12.09. Az épület megnyitásának 20. évfordulója kvízjáték, körbevezetés 

2024.12.09. 20 éves az épület kiállítás 

2024.12.09. Kösd be magad! kötészeti workshop 

V. Szakreferensek által tartott felhasználóképzések 2024-ben 

Dátum Kar Szak Résztvevők 
száma 

Szakreferens Téma 

2024.02.15. ETSZK Gyógytornász Bsc 147 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.02.22. ETSZK Gyógytornász Bsc 56 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.02.20. ÁJTK Politológia 14 Henn Ilona szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2024.02.22. ÁJTK Politológia 11 Henn Ilona szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2024.03.05. BTK Amerikanisztika 
Tanszék 

5 Teutsch 
Ágota 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2024.03.19. BTK Amerikanisztika 
Tanszék 

5 Teutsch 
Ágota 

adatbázisok/OA 

2024.09.06 ETSZK Gyógytornász 
MSc levelező 

23 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.09.16. TTIK Biológus MSc 70 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.09.20. ETSZK Nurse BSc 2 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.09.23. TTIK Biológus MSc 47 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.09.25. FOK Fogorvos 47 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.09.26. FOK Dentist 15 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.10.02. TTIK Biologist MSc 6 Nacsa 
Kálmán 

egyéb 

2024.10.02. FOK Fogorvos 51 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.10.03. FOK Dentist 14 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.10.09. TTIK Biologist MSc 3 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.10.28. ETSZK Ápoló BSc 43 Nacsa 
Kálmán 

adatbázisok/OA 

2024.10.09. BTK Német nyelv és 
kultúra tanára 

12 Dobos Eszter szolgáltatások átfogó 
bemutatása 
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2024.09.23. BTK Művészettörténet  
specializáció 

13 Tóth-Lipták 
Péter 

adatbázisok/OA 

2024.09.25. BTK Anglisztika 44 Teutsch 
Ágota 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2024.10.03. BTK Germanisztika 15 Dobos Eszter szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2024.10.10. BTK Germanisztika 15 Dobos Eszter szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2024.10.14. BTK Germanisztika 15 Dobos Eszter szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2024.02.07 MGK  4 Kaszás 
Tímea 

szakdolgozatírás 

2024.04.03., 
10. 

MGK Ménesgazda 2 Kaszás 
Tímea 

szolgáltatások átfogó 
bemutatása 

2024. 10.18. MGK Fakultáció 15 Kaszás 
Tímea 

adatbázisok/OA 

2024. 09. 
10-2024. 
12. 10. 

BTK Hispanisztika BSc 8 Kiss 
Zsuzsanna 

kutatásmódszertan 

VI. Publikációk 

Balogh, László: Avaria, terra Avarorum, provintia Avarorum. In Etelköztől Mezőkeresztesig. 
Ünnepi tanulmányok Tóth Sándor László 70. születésnapjára. Szeged: SZTE BTK Középkori és 
Kora Újkori Magyar Történeti Tanszék pp. 27-42. https://doi.org/10.14232/btk.2024.tsl.2 
(2024) 

Balogh, László: Észrevételek Bollók Ádám és B. Szabó János könyvéhez. A császár és Árpád 
népe - A korai magyar történelem legfontosabb 10. századi bizánci forrásáról (BTK Magyar 
Őstörténeti Kutatócsoport. Források és tanulmányok 8.) Eötvös Loránd Kutatási Hálózat, 
Bölcsészettudományi Kutatóközpont, Bp. 2022. SZÁZADOK 158 (2): pp. 357-374. (2024) 

Barcsa, Krisztina; Fülöp, Tiffany: A MAVALLKA adatbázis 2015 és 2023 között. In A konvivencia 
kihívásai. A vallási sokféleségről Kelet-Közép-Európában. Budapest: L'Harmattan Kiadó pp. 
239-265. (2024) 

Bíró, Gyöngyvér; Katona-Kiss, Attila: 342. In A Kárpát-medencei rovásírásos emlékek 
gyűjteménye II. Rudimenta priscae Hunnorum linguae – Supplementa 2020–2022. Budapest: 
Magyarságkutató Intézet pp. 127-131. (2024) 

Daróczi, Enikő; Laczkó Sándor (szerk.): A kétely. Szeged: Pro Philosophia Szegediensi 
Alapítvány. (2024) 

Frankó, Máté; Sándor, Ákos: Adatvizualizáció a könyvtári menedzsmentben: fejlesztések az 
SZTE Klebelsberg Könyvtár döntéstámogató rendszerében. NETWORKSHOP 2024. 33. 
Országos Informatikai Konferencia. 2024. április 3-5. Eszterházy Károly Katolikus Egyetem, 
Eger: Budapest HUNGARNET Egyesület pp. 63-71. https://doi.org/10.31915/NWS.2024.8 
(2024) 

Hernek, István: A felhasználóképzés szintjei az SZTE Klebelsberg Könyvtárban: az elsőévesektől 
a kutatókig. In Az oktatás, a kutatás és a közgyűjtemények digitális transzformációja 
felsőfokon. NETWORKSHOP 2024. 33. Országos Informatikai Konferencia. 2024. április 3-5. 
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Eszterházy Károly Katolikus Egyetem, Eger: Budapest HUNGARNET Egyesület pp. 72-77. 
https://doi.org/10.31915/NWS.2024.9 (2024) 

Katona-Kiss, Attila: A kunok néhány emléke a középkori Bihar vármegye területéről. In Napok, 
évek, századok. Tanulmányok Almási Tibor 65. születésnapjára. Szeged: SZTE Történeti 
Intézete, Szegedi Tudományegyetem Történelemtudományi Doktori Iskola pp.191-206. (2024) 

Katona-Kiss, Attila: Karabuka és Bajboka. A kunok újabb emlékei a Maros–Körös közéről és a 
Temes folyó vidékéről. In 100 éves a szegedi régészképzés. A Szegedi Tudományegyetem 
Régészeti Tanszékének ünnepi rendezvénysorozata és konferenciája. Rezüméfüzet. Szeged: 
Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Régészeti Tanszék, Dél-alföldi Régészeti 
Egylet pp. 25-25. (2024) 

Katona-Kiss, Attila: Kun-besenyő típusú kengyelek a Maros–Körös közéről. In „…Általad nyert 
szép hazát…”. Tanulmányok Fodor István emlékére: Budapest Magyar Nemzeti Múzeum 
Közgyűjteményi Központ Magyar Nemzeti Múzeum pp. 301-312. (2024) 

Katona-Kiss, Attila: Oguzos jegyek a magyarföldi kunok műveltségében. HATÁRTALAN 
RÉGÉSZET 9 (3): pp. 34-37. (2024) 

Katona-Kiss, Attila: Újabb kun vezéri sír leletei: Tamáslaka-Ludas-halom. HATÁRTALAN 
RÉGÉSZET 9 (3): pp. 21-23. (2024) 

Kokas Károly: A honfoglalástól a marengói csatáig. Szekér Joákim 230 éves története 
nyomában. SZTE Klebelsberg Könyvtár blog. (2024) 

Kokas, Károly: Fejérváry Miklós emlékezete 9 tételben. Egy magyar nemes, aki Davenportban 
(Iowa, US) fedezte fel a szabadságot és a demokráciát. VASVARY COLLECTION-NEWSLETTER 
72 (2): pp. 1-19. (2024) 

Laczkó, Sándor: A szegedi filozófia tanszék kolozsvári kötődései és kapcsolatai (1921-1948, 
1985-2024). In Filozófiai álláspontok és fordulatok. Filozófiai hatástörténet és kritika 1. 
Közelítések a szocializmus évtizedeinek filozófiai teljesítményéhez. Kolozsvár: Pro Philosophia, 
Egyetemi Műhely Kiadó pp. 185-207. (2024) 

Laczkó, Sándor: A távolság, mint üveggolyó. Szócikk-esszé. TISZATÁJ: IRODALMI MŰVÉSZETI 
ÉS TÁRSADALMI FOLYÓIRAT 78 (4): pp. 34-37. (2024) 

Laczkó, Sándor: Előszó. Misu Szegeden. In Filozófiai töprengések. Szeged: Pro Philosophia 
Szegediensi Alapítvány, Magyar Filozófiai Társaság pp. 7-11. (2024) 

Laczkó, Sándor: Kétely és bizonytalanság. In A kétely. Szeged: Pro Philosophia Szegediensi 
Alapítvány pp. 5-8. (2024) 

Laczkó, Sándor: Mit őrölnek a filozófia malmai? Vajda Mihállyal Laczkó Sándor beszélget. In 
Filozófiai töprengések. Szeged: Pro Philosophia Szegediensi Alapítvány, Magyar Filozófiai 
Társaság pp. 19-30. (2024) 

Laczkó, Sándor: Szócikk-folyam, Gábor Gyurinak szeretettel! In A Mindenség megismerése. 
Tanulmányok a 70 éves Gábor György tiszteletére. Budapest: Országos Rabbiképző - Zsidó 
Egyetem (ORZSE) pp. 434-439. (2024) 

Nagy, Dóra; Sándor, Ákos: Voice2text: a hanganyagátírás lehetőségei MI segítségével. In Az 
oktatás, a kutatás és a közgyűjtemények digitális transzformációja felsőfokon. NETWORKSHOP 
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2024. 33. Országos Informatikai Konferencia. 2024. április 3-5. Eszterházy Károly Katolikus 
Egyetem, Eger: Budapest HUNGARNET Egyesület pp. 149-156. 
https://doi.org/10.31915/NWS.2024.19 (2024) 

Németh, Tibor (forráskiadás készítője): "Örült az ember, ha élt". Garab Lajos szibériai 
hadifogsága. BAKONYTAMÁSI HÍRNÖK : 21 (1): pp. 1-16. (2024) 

Panek, Sándor (sajtó alá rend.); Kokas, Károly (interjút adta): Átjárók az Internet Előtti Világból. 
Panek Sándor beszélgetése Kokas Károly könyvtárossal. TISZATÁJ ONLINE. 
https://tiszatajonline.hu/semleges/atjarok-az-internet-elotti-vilagbol/ 

Schelhammer, Zsófia: A szegedi egyetemi könyvtár kézirattárának titkai. In Balázs 75. 
Tanulmányok Balázs Mihály 75. születésnapjára. Budapest: Reciti Kiadó pp. 403-410. (2024) 

Sós, Éva (sajtó alá rend.); Kokas, Károly (interjút adta): Az internet prófétája, Kokas Károly. 
Exkluzív mélyinterjú Kokas Károllyal, a tudományos közösség kiemelkedő alakjával, akinek 
munkássága és elhivatottsága nagy hatást gyakorolt a magyar és nemzetközi könyvtári 
informatikai életre. COMPUTERTRENDS 2024 augusztus: pp. 4-16. (2024) 

Szállási, Árpád; Tasiné Csúcs, Ildikó: Kapszaicin: Egy csípős orvosság története. Szeged: 
Goodwill Pharma Nyrt. (2024) 

Szügyi-Szűcs, Judit: Ilia 90’ – dedikált kincsek és könyvtári pillanatok. SZEGED: A VÁROS 
FOLYÓIRATA: VÁROSTÖRTÉNETI ÉS KULTURÁLIS MAGAZIN 36 (10): pp. 18-22. (2024) 

Takaró, Mihály; Tasiné Csúcs, Ildikó (interjút adta): Szent-Györgyi Albert. Könyvjelző - Takaró 
Mihály műsora. 

Tasiné Csúcs, Ildikó; Nagy, Dóra; Nemes, Réka; Pap, Kornélia: Szent-Györgyi Albert és a politika 
- virtuális kiállítás (2024) 

Tasiné Csúcs, Ildikó; Pap, Kornélia: A Nobel-díj és Szeged. SZTE Klebelsberg Könyvtár blog. 
(2024) 

Vajda, Mihály; Daróczi, Enikő (szerk.); Laczkó, Sándor (szerk.); Weiss, János (szerk.): Filozófiai 
töprengések. Szeged: Pro Philosophia Szegediensi Alapítvány, Magyar Filozófiai Társaság. 
(2024) 


